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	Procesa priprave, usklajevanj in sprejema Partnerskega sporazuma
Partnerski sporazum med Slovenijo in Evropsko komisijo za obdobje 2014-2020 (PS) je strateški dokument za izvajanje kohezijske politike v obdobju 2014–2020. Skladen mora biti s strategijo EU 2020 o pametni, trajnostni in vključujoči rasti, ustrezati mora tudi zahtevam posameznega sklada EU, tako da bo zagotovljena ekonomska, socialna in teritorialna kohezija. Vsebuje analizo razvojnih potreb, razlik in potencialov rasti, na podlagi katere je narejena identifikacija prednostnih naložb in pričakovanih rezultatov. Opredeljena so tudi horizontalna načela, kot so partnerstvo, spodbujanje enakosti med spoloma, boj proti diskriminaciji ter dostopnosti, trajnostni razvoj. 


	Ključno pri pripravi dokumenta je bilo usklajevanje z vsemi deležniki (ekonomski in socialni partnerji, nevladne organizacije, regionalne razvojne agencije, mladi, razvojni sveti kohezijskih regij itd). Proces priprave z vidika vključevanja partnerjev in deležnikov je natančno pojasnjen v samem dokumentu, poglavje 1.5.1. 

Dokument je pripravljen skladno s finančnim in zakonodajnim okvirom EU s področja kohezijske politike ter z obstoječimi strateškimi, programskimi in izvedbenimi dokumenti na ravni EU (Strategija EU 2020, Nacionalni reformni program, Skupni strateški okvir za prihodnje programiranje vseh strukturnih skladov, Stališče služb Komisije o Partnerskem sporazumu in Operativnem programu 2014-2020 za Slovenijo ipd). Dokument je usklajen tudi z obstoječimi strategijami, programi, akcijskimi načrti in drugimi dokumenti na nacionalni ravni. 

Vlada RS je po pridobitvi soglasij svetov kohezijskih regij na svoji 68. redni seji dne 28. julija 2014 sprejela Partnerski sporazum med Slovenijo in Evropsko komisijo za obdobje 2014-2020. SVRK je dokument posredovala Evropski komisiji v formalno presojo. Na podlagi prejetih komentarjev EK je bila v septembru pripravljena nova različica dokumenta, ki je bila  posredovana v ponovno usklajevanje na EK. Skladno s prejetimi tehničnimi komentarji EK je bila v oktobru pripravljena končna različica dokumenta. EK je Partnerski sporazum med Slovenijo in Evropsko komisijo za obdobje 2014-2020 potrdila 30. 10. 2014.  
· Pregled celotnega procesa priprave in usklajevanj z Evropsko komisijo in deležniki:

· 4. julija 2013 je bil na Vladi RS sprejet prvi neformalni osnutek PS;
· 17. julija 2013 je bil prvi osnutek posredovan v neformalno medresorsko konzultacijo znotraj Evropske komisije (t.i. interservice consultation); 

· Prvi neformalni osnutek PS je bil posredovan in predstavljen predstavnikom ad hoc delovne skupine ESS, ad hoc delovne skupine NVO, predstavnikom RRA in predstavnikom vzhodne in zahodne kohezijske regije; 

· 5. septembra 2013 se je zaključila javna razprava na podlagi osnutka dokumenta objavljenega na spletni strani MGRT; 

· 18. septembra 2013 je bil uspešno izveden prvi javni dogodek s širšim krogom deležnikov, kjer je bila predstavljena vsebina dokumenta in prispeli komentarji/pobude deležnikov; 
· 27. novembra 2013 je bil pripravljen drugi neformalni osnutek PS, ki je bil po predhodnem usklajevanju z ministrstvi poslan v neformalno usklajevanje na Evropsko komisijo (EK) in vsem ključnim deležnikom s povabilom za oddajo pripomb in sugestij za dopolnitev dokumenta do 13.12.2013; 
· 11. decembra 2013 je bil uspešno izveden drugi javni dogodek, na katerem je bil deležnikom predstavljen dokument;

·  7. novembra 2013 je bil na Vladi RS sprejet razrez sredstev po prioritetnih oseh in sprejeta časovnica priprave; 
· Pravni okvir na ravni EU, objavljen 21.12.2013 z začetkom veljavnosti 22.12.2014, določa, da je skrajni rok za posredovanje formalne različice Partnerskega sporazuma 22.4.2014; 
· 28. februarja 2014 je bil pripravljen tretji neformalni osnutek PS, ki je bil po predhodnem usklajevanju z ministrstvi posredovan v neformalno usklajevanje na EK, v seznanitev vsem deležnikom in objavljen na spletni strani isti dan. Deležniki so imeli mesec dni časa, da so podali pripombe na osnutek pred formalnim posredovanjem v presojo EK; 
· 14. marca 2014 je bil uspešno izveden 3. javni dogodek, kjer je bil predstavljen PS, deležniki pa so imeli možnost tudi ustno predstaviti svoja stališča do osnutka PS; 
· 14. marca 2014 je bil izveden tudi sestanek s predstavniki EK v okviru katerega so nam predstavili odziv na PS (verzija 28.2.2014) ter nadaljnje usmeritve za pripravo osnutka PS za posredovanje v formalno presojo na EK; 
· EK je 19. marca 2014 posredovala neformalne komentarje na osnutek PS (različica 28.2.2014), ki jih je SVRK isti dan posredoval ministrstvom s prošnjo za dopolnitve do 26. marca 2014; 
· SVRK je smiselno upošteval prejete komentarje/dopolnitve, ki so jih poslala vsa ministrstva. Komentarjev nista poslala Ministrstvo za zdravje in Ministrstvo za obrambo; 
· 3. aprila 2014 se je vlada na 53. Redni seji seznanila z osnutkom dokumenta;

· 10. aprila 2014 je Služba vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko politiko dokument preko informacijskega sistema Evropske komisije (SFC) posredovala v presojo Službam Evropske komisije; 

· 26. junija je Evropska komisija posredovala komentarje na dokument; 

· 1. julija 2014 je Služba vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko na podlagi dopolnitev prejetih s strani resorjev usklajen dokument v sledljivi obliki in komentarje Služb Evropske komisije neformalno posredovala članom razvojnih svetov kohezijskih regij; 

· 3. julija 2014 je Služba vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko skladno s petim odstavkom 6. a člena Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja (Uradni list RS, št. 20/11 in 57/12) in petim členom Uredbe o razvojnem svetu kohezijske regije (Uradni list RS, št. 33/13) posredovala čistopis dokumenta v soglasje razvojnima svetoma kohezijskih regij; 

· 10. julija 2014 je Svet Kohezijske regije Zahodna Slovenija na svoji 6. redni seji dal soglasje na vsebino Partnerskega sporazuma med Republiko Slovenijo in Evropsko komisijo za obdobje 2014-2020; 
· 23. julija 2014 so potekala usklajevanja na delovni ravni s predstavniki Sveta kohezijska regija Vzhodna Slovenija; 

· 24. julija 2014 je Svet Kohezijske regije Vzhodna Slovenija na svoji prvi izredni seji dal soglasje na vsebino Partnerskega sporazuma med Republiko Slovenijo in Evropsko komisijo za obdobje 2014-2020;

· 28. julija 2014 je Vlada RS na 68. redni seji sprejela Partnerski sporazum, ki ga je SVRK ponovno posredovala na EK;

· Na podlagi prejetih komentarjev EK je bila v septembru pripravljena nova različica dokumenta PS, ki je bila  posredovana v ponovno usklajevanje na EK;

· Skladno s prejetimi tehničnimi komentarji EK je bila v oktobru pripravljena končna različica dokumenta; 
· 30. oktobra 2014 je Partnerski sporazum potrdila Evropska komisija. 


