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Številka: 3083-26/2007-
Datum: 24. december 2009
KONČNI ZAPISNIK

3. (tretje) REDNE SEJE NADZORNEGA ODBORA ZA OPERATIVNI PROGRAM KREPITVE REGIONALNIH RAZVOJNIH POTENCIALOV (OP RR) IN OPERATIVNI PROGRAM RAZVOJA OKOLJSKE IN PROMETNE INFRASTRUKTURE (OP ROPI)

ZA PROGRAMSKO OBDOBJE 2007–2013
Seja NO se je začela v sredo, 3. junija 2009 ob 9. uri v konferenčni dvorani Grandis v kongresnem centru Brdo pri Kranju.
Sejo NO je vodila predsedujoča NO dr. Alenka Temeljotov Salaj, ki je vodja organa upravljanja (OU) za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov (OP RR) za obdobje 2007-2013 in Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture (OP ROPI) za obdobje 2007-2013 po pooblastilu številka 183-44/2007-42 z dne 10.4.2009.
Prisotni člani NO ali njihovi namestniki po pisnem pooblastilu ob preverjanju sklepčnosti ob 9.10 uri (25)
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR), g. Josip Mihalic (SVLR), ga. Irena Brcko Kogoj (SVLR), g. Marjan Hribar (MG), g. Marko Eržen (MG), ga. Marjana Dermelj (SVREZ), ga. Mateja Krafogel (MF), ga. Breda Mulec (MOP), ga. Tanja Petek (MOP), mag. Emilija Placer Tušar (MzP), g. Mitja Maruško (MŠŠ), ga. Darja Piciga (MVZT), ga. Irena Marš (MK), g. Leon Ravnikar (MKGP), ga. Janja Pečar (UMAR), ga. Mojca Suvorov (SURS), ga. Alenka Avberšek (GZS), g. Drago Lombar (KNSS), ga. Mateja Štebe (ZDS), ga. Barbara Trunkelj (KGZS), g. Robert Levičar (CNVOS - Agencija za razvojne iniciative), g. Franci Čeč (ZSU), g. Roman Krajnc (ZDOS), g. Boštjan Rigler (ZOS), g. Tine Jenko (NSIOS/ZIPS).

Dodatno prihod dveh članov oz. namestnikov (2) po preverjanju sklepčnosti ob 9.15 uri g. Uroš Korenčan (SOS) in ob 11. uri g. Igor Pipan (OZS).
Odsotni člani NO (7) ga. Jana Lenarčič (MzP), g. Franc Gider (TIA), ga. Staša Pernat (ZSSS), ga. Nina Mežan (PERGAM), ga. Lidija Živčič (CNVOC–Focus društvo za sonaraven razvoj), g. Boštjan Rigler (ZOS), g. Danilo Burnač (SOS).
Ostali prisotni: g. Marc Botman (EK DG REGIO), g. Andreas von Busch (EK DG REGIO), ga. Tamara Pavlin (EK DG REGIO), g. Michal Marcinčák (EK DG REGIO), ga. Barbara Jermol (EK DG Regio), ga. Marie-Hélène Fassotte (EK DG Env), g. Peter Južnič (RS RS), g. Miran Taborski (Urad RS za nadzor proračuna), ga. Mojca Pipan (Urad RS za nadzor proračuna), g. Tomislav Pospeh (SVLR), ga. Katarina Banko (SVLR), ga. Andreja Štefula (SVLR), ga. Iba Zupančič (SVLR), ga. Staša Mesec (SVLR), ga. Nevenka Podgornik Lebar (MF-PO), ga. Milena Habjan (MF-PO), g. Janez Mravljak (MF-PO), g. Dejan Mazovec (MF-PO), ga. Urška Škraba (MOP), ga. Neva Udovč (MOP), ga. Nataša Štor (MzP), ga. Mojca Šteblaj (SVLR), g. Klemen Košir (SVLR), ga. Branka Marković (SVLR), g. Gabriel Mezang Nkodo (SVLR), g. Tomaž Konrad (SVLR), ga. Tanja Kurnik (SVLR), mag. Nena Dokuzov (SVLR), ga. Janika Gregorič Zečevič (SVLR), g. Boštjan Trampuž (SVLR), ga. Maja Martinšek (SVLR), ga. Romana Jenko (SVLR), g. Leon Devjak (SVLR).

1. Pozdravni nagovor in potrditev dnevnega reda

ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je pozdravila udeležence na 3. seji Nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007–2013 in Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007–2013. Še posebej je pozdravila predstavnike EK: g. Marca Botmana, g. Andreasa von Buscha, ga. Tamaro Pavlin, g. Michala Marcinčáka, ga. Barbaro Jermol in ga. Marie-Hélène Fassotte. Prisotni so bili tudi predstavniki gospodarskih, socialnih in regionalnih partnerjev, nevladnih organizacij in lokalnih skupnosti ter sodelavci z ministrstev, drugih vladnih služb in uradov, Računskega sodišča RS in Urada RS za nadzor proračuna.
V nadaljevanju je sekretarka Nadzornega odbora za OP RR in OP ROPI za obdobje 2007-2013 ga. Janika Gregorič Zečevič preverila sklepčnost. Ob preverjanju sklepčnosti je bilo prisotnih 25 članov NO ali njihovih namestnikov s pooblastilom, kar je več kot polovica vseh 34 članov Nadzornega odbora, prav tako so bili navzoči tudi predstavniki EK. Sprejet je bil sklep:
Sklep št. 1: Nadzorni odbor je sklepčen.

Uvodne besede je povedal vodja delegacije g. Marc Botman z Generalnega direktorata za regionalno politiko pri EK. Napovedal je upokojitev g. Alejandra Checchi-Langa, ki ga bo  predvidoma 1. julija 2009 zamenjal g. Nicholas Martyn, ki bo prevzel vodenje direktorata F. Ponovil je, da je OU zaprosil za podaljšanje roka za upravičenost izdatkov za programsko obdobje 2004-2006 do 30.6.2009. Novo programsko obdobje 2007-2013 traja že dve leti in pol, zato je menil, da je potrebno pospešiti izvajanje ter tako ukrepati proti krizi in oživiti gospodarstvo. Cilj EU je pospešiti hitrost izvajanja, oživiti gospodarstvo, ohraniti delovna mesta in vzpostaviti infrastrukturo. Slovenija mora biti na to pripravljena. EU paket je vreden 40 milijard EUR, od katerih je 6,25 milijarde EUR namenjenih za KP. Slovenija bo letos prejela dodatna predplačila v višini 2%, in v celotnem obdobju okoli 400 mio EUR. Komisija je sprejela ukrepe za poenostavitev finančnega upravljanja skladov, med drugim se predvidevajo pavšali. Komisija je prav tako določila začasen okvir za ukrepe državnih pomoči. Slovenska shema DP dovoljuje dodelitev državne pomoči do 500.000 EUR na podjetje. Pomoč v obliki tveganega kapitala je v vrednosti 2,5 milijona EUR na podjetje letno. Lizbonski cilji še vedno veljajo, vendar se bodo morali zaradi krize prilagoditi. Potrebno je investirati v okolje, infrastrukturo, raziskave in inovativnost.
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) se je zahvalila g. Botmanu za uvodne besede in informacije. Povedala je, da Slovenija pripravlja proti-krizne ukrepe in poenostavitve sistema. OU je prav tako pripravil Letno poročilo za leto 2008 za OP RR in Letno poročilo za leto 2008 za OP ROPI za obdobje 2007-2013, ki bosta predstavljeni v nadaljevanju. 

Točka 1. Potrditev dnevnega reda

V skladu z 11. členom Poslovnika, da se pri določitvi dnevnega reda najprej odloča o predlogih, da se posamezne zadeve umaknejo z dnevnega reda in nato o predlogih za razširitev dnevnega reda, se je z dnevnega reda umaknila točka 8. Predstavitev in potrditev sprememb meril za izbor operacij financiranih iz sredstev kohezijskega sklada in evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru OP ROPI in dodatno uvrstila točka 14., za katero je bilo gradivo posredovano članom preko elektronske pošte 29.5.2009.

1. Potrditev dnevnega reda: predlagan je bil sledeči dnevni red:
2. Predstavitev in potrditev Poslovnika nadzornega odbora za OP RR in OP ROPI za obdobje 2007-2013, junij 2009

3. Potrditev zapisnika 2. redne seje Nadzornega odbora za OP RR in OP ROPI za  obdobje 2007-2013, 30. maj 2008

4. Predstavitev izvajanja OP RR za obdobje 2007-2013 - združeno s točko 5.
5. Predstavitev in potrditev osnutka Letnega poročila 2008 o izvajanju OP RR za obdobje 2007-2013 

6. Predstavitev izvajanja OP ROPI za obdobje 2007-2013 - združeno s točko 7.
7. Predstavitev in potrditev osnutka Letnega poročila 2008 o izvajanju OP ROPI za obdobje 2007-2013 

8. Predstavitev informacijskega sistema ISARR

9. Finančna realizacija izvajanja OP RR in OP ROPI za obdobje 2007-2013

10. Poročilo Urada RS za nadzor proračuna

11. Predstavitev izvajanja Načrta vrednotenja OP RR in OP ROPI za obdobje 2007-2013
12. Obveščanje in informiranje javnosti - združeno s točko 13.
13. Predstavitev sprememb Komunikacijskega načrta informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov v programskem obdobju 2007-2013
14. Predlog za soglasje Nadzornega odbora k podaljšanju roka za izvedbo projektov v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete »Razvoj regij«
15. Razno
Sledilo je glasovanje o predstavljenem dnevnem redu NO za OP RR in OP ROPI: ZA je bilo 25 prisotnih članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:

Sklep št. 2: Nadzorni odbor sprejme predlagani dnevni red.

Točka 2. Potrditev Poslovnika nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013, junij 2009
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je povzela, da sta se v Poslovniku spremenila naziva: Službe Vlade RS za razvoj in evropske zadeve zaradi združitve Službe Vlade RS za evropske zadeve in Službe Vlade RS za razvoj v novoustanovljeno vladno službo (ter Obrtna zbornica v Podjetniško-obrtno zbornico). Poslovnik je predsedujoča dala na glasovanje in ZA je bilo 25 prisotnih članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:

Sklep št. 3: NO potrdi Poslovnik NO za OP krepitve regionalnih razvojnih potencialov (OP RR) za obdobje 2007–2013 in za OP razvoj okoljske in prometne infrastrukture (OP ROPI) za obdobje 2007–2013, junij 2009.

Točka 3: Potrditev zapisnika 2. redne seje Nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013, 30. maj 2009
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je po tem, ko nihče ni imel pripomb na zapisnik 2. redne seje OP RR in OP ROPI, podala predlog na glasovanje in ZA je bilo 25 prisotnih članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:

Sklep št. 4: NO potrdi Zapisnik 2. seje Nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013, 30. maj 2008.
Združeni točki 4. in 5. Predstavitev izvajanja OP RR za obdobje 2007-2013 in predstavitev in potrditev osnutka Letnega poročila 2008 o izvajanju OP RR za obdobje 2007-2013
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je povedala, da ima Slovenija v programskem obdobju 2007-2013 na voljo 4,2 mrd EUR evropskih sredstev, ki jih je potrebno porabiti do konca leta 2015. Do konca aprila 2009 je bilo v okviru vseh treh OP za dobrih 1,4 mrd EUR potrjenih operacij. V preteklih dveh letih se pozornosti ni v zadostni meri posvečalo področju priprave zahtevkov za povračilo do EU. Sedaj se ti zaostanki pospešeno odpravljajo, tako da se v prihodnjih mesecih predvideva boljše črpanje. 
g. Josip Mihalic (SVLR), vodja sektorja za ESRR, je v nadaljevanju predstavil izvajanje in Letno poročilo 2008 o izvajanju OP RR. V letu 2007 in 2008 je bilo razpisanih za približno 750 mio EUR, od tega je bilo potrjenih operacij v vrednosti skoraj 670 mio EUR, podpisanih pogodb za preko 570 mio EUR, izplačanih sredstev do 31.12.2008 za 180 mio EUR. V letu 2009 se je dogajala posebna intenzivnost v izvajanju, kar je posledica ekonomsko-gospodarske krize in ustreznih odzivov OU in PT, da bi tudi Evropska kohezijska politika v RS prispevala k zmanjševanju vplivov krize. Predstavljeni so bili dosežki v letu 2008:
· 28. maja 2008 je Komisija potrdila OSUN OP RR;

· na dopisni seja NO OP RR, ki je potekala od 14. do 27. februarja 2008, so bila potrjena Merila OP RR;

· 30. maja 2008 je bila organizirana 2. redna seja NO OP RR, na kateri se je potrdil osnutek Letnega poročila 2007 o izvajanju OP RR za obdobje 2007-2013,  NO za OP RR in OP ROPI se je seznanil in potrdil Načrt vrednotenja;

· 7. avgusta 2008 je Komisija sporočila, da komunikacijski načrt ustreza zahtevam;
· 12. septembra 2008 je bil organiziran veliki dogodek v Mariboru z naslovom »Z uresničevanjem ciljev Operativnega programa razvoja človeških virov in Operativnega programa regionalnih razvojnih potencialov soustvarjamo našo prihodnost«. 

1. RP: Konkurenčnost podjetij in raziskovalna odličnost: okviru 1. RP je bilo v letu 2008 potrjenih 5 instrumentov v skupni vrednosti 127.804.288 EUR.
Skupni cilj razvojne prioritete je zagotavljanje razvojno tehnoloških spodbud za razmah podjetništva in inovativnosti. Prednostne usmeritve:

PU 1.1. Izboljšanje konkurenčnih sposobnosti podjetij in raziskovalna odličnost

PU 1.2. Spodbujanje podjetništva

V okviru PU 1.1. gre za povezovanje gospodarstva z raziskovalnim sektorjem. Javni razpisi, ki so bili objavljeni v letu 2008, predvidevajo sodelovanje gospodarstva in razvojnega sektorja pri strateških projektih v podjetjih. V letu 2009 je bil objavljen razpis MVZT za razvoj centrov odličnosti.
Na PU 1.2. Spodbujanje podjetništva je MG skupaj z agentom SPS nadaljevalo aktivnosti v podeljevanju subvencij MSP za nakup tehnološke opreme. Zaznan je bil velik interes podjetij za pridobitev sredstev, vendar se že čuti vplive finančne in gospodarske krize, saj se nekatera podjetja, soočajo s težavami, kako v roku doseči zastavljene cilje. Iščejo se rešitve za pomoč podjetjem, da bi bili zastavljeni projekti tudi uspešno dokončani. Kot primer dobre prakse je prestavil podjetje, ki se ukvarja z laserskimi tehnologijami in je doseglo cilj povečanje dodane vrednosti na zaposlenega. V letu 2009 je bil potrjen instrument finančnega inženiringa, ki podjetjem daje garancije za najem bančnih posojil. 
2. 
RP: Gospodarsko razvojna infrastruktura: V okviru 2. RP so bili v letu 2008 potrjeni 3 instrumenti v skupni vrednosti 83.933.791 EUR.
Skupni cilj razvojne prioritete je koncentracija znanja in razvojne infrastrukture za dvig konkurenčnosti gospodarstva. Prednostne usmeritve:

PU 2.1. Gospodarsko-razvojna logistična središča

PU 2.2. Informacijska družba

PU 2.3.  Izobraževalno-raziskovalna infrastruktura

Za PU  2.1. gospodarsko-razvojna logistična središča je MG skupaj z JAPTI objavilo razpis v vrednosti 50 mio EUR, dodeljenih je bilo le za 11 mio EUR dvema projektoma. MG je pristopil k prenovi smernic za izvajanje PU 2.1. V okviru PU 2.2. so se nadaljevale aktivnosti izgradnje širokopasovnih omrežij, ki jih vodi MG, izvajajo pa lokalne skupnosti, ki imajo nekaj težav, saj se ponekod predvideva uporabo drugih tehnologij kot so bile potrjene. Prav tako je bil na PU 2.2. objavljen javni razpis za spodbujanje raziskovalno-razvojnih projektov e-vsebin in e-storitev. V okviru PU 2.3. je MŠŠ letu 2008 začelo aktivnosti medpodjetniških izobraževalnih centrov za povezovanje izobraževanja in potreb MSP na področju usposabljanja zaposlenih. OU je 20.11.2008 MVZT izdal odločbo o dodelitvi sredstev za projekt »Novogradnja Medicinske fakultete Univerze v Mariboru«. Vrednost projekta znaša 38.469.894 EUR. V letu 2009 je bil potrjen še en javni razpis s področja e-vsebin in e-storitev ter za sofinanciranje za medpodjetniške izobraževalne centre. 

3. 
RP: Povezovanje naravnih in kulturnih potencialov: v okviru 3. RP je bilo v letu 2008 potrjenih 5 instrumentov v skupni vrednosti 54.250.731,00 EUR.
Skupni cilj razvojne prioritete je ohranjanje in povezava naravnih in kulturnih potencialov za razvoj turizma. Prednostne usmeritve:

PU 3.1. Dvig konkurenčnosti turističnega gospodarstva

PU 3.2. Mreženje kulturnih potencialov

PU 3.3. Športno-rekreacijska infrastruktura
V okviru PU 3.1. Dvig konkurenčnosti turističnega gospodarstva je MG, Direktorat za turizem potrdil že nekaj instrumentov za investicije v turistično infrastrukturo, v letu 2009 pa še projekt za soinvestiranje projektov promocije turističnega gospodarstva. MŠŠ je objavilo javni razpis za sofinanciranje investicij v mladinske centre. Težava je, da projekti niso pripravljeni na zalogo, kar pomeni, da takrat, ko je objavljen javni razpis, potencialni upravičenci začnejo intenzivno z aktivnostmi za pripravo na javne razpise. V okviru PU 3.2. je tudi MK objavilo javni razpis za sofinanciranje javne kulturne infrastrukture. V okviru PU 3.3. športne infrastrukture sta bila potrjena dva instrumenta. Primeri projektov: rekreacijski center na Rogli, kajakaški center na Bledu, tekaški rekreacijski center na Pokljuki, hotel na Voglu, prenovljeni turistični objekt v Bohinju in Škocjanske jame, ki so pod varstvom UNESCA. 
4. 
RP: Razvoj regij: V okviru 4. RP so bili v letu 2008 potrjeni 3 instrumenti v skupni vrednosti 206.581.860,38 EUR.

Skupni cilj razvojne prioritete je skladen razvoj regij. Prednostne usmeritve:

PU 4.1. Regionalni razvojni programi

PU 4.2. Razvoj obmejnih območij s Hrvaško

V okviru 4. RP je bilo opravljeno vrednotenje 423 potrjenih operacij v skupni višini dodeljenih EU sredstev 295.564.489 EUR. Največ projektov je s področja prometne in okoljske infrastrukture, (pre)malo projektov pa v naravovarstvenih območjih (Natura 2000), s področja razvoja urbanih območij in socialne infrastrukture. Težave so se pojavljale zaradi nepripravljenosti projektov: prekratki roki za prijavo in izvedbo operacij, projekti niso pripravljeni “na zalogo”, ampak glede na JR, manjkajoča dokumentacija, soglasja, služnosti, itd., spreminjanje vsebine projekta med izvajanjem, precej odstopov od pogodb zaradi nezmožnosti implementacije (doseganje ciljev), projekti so predvsem lokalnega značaja (redko regionalnega), težave zaradi nezmožnosti zagotavljanja lastnega financiranja. Postavilo se je preambiciozno načrtovanje rezultatov, zaradi česar je bilo težko doseči zastavljene kazalnike (npr. zaposlitve) v pogodbenih rokih; niso se upoštevala pravila javnega naročanja (ZJN-2), pravila in navodila OU glede izvajanja projektov: pojav pogodbeno nedovoljenih (neupravičenih) stroškov, pravila obveščanja in informiranje javnosti (označevanje dokumentov, gradbišč, manjkajoči logotipi, itd.), nezavedanje realnosti sankcij (realna verjetnost vračila sredstev). Posredniško telo v okviru SVLR pripravlja nov javni razpis, kjer bodo poskušal odpraviti težave, saj načrtujejo nekaj mesečni rok za oddajo vlog, občine pa se bodo nanj lahko dobro pripravile.
Podrobnejša predstavitev se nahaja na internetnem naslovu: 

http://www.euskladi.si/predstavitev/aktivnosti/nadzorni_odbori/2007-2013/datoteke/Prezentacija,%20OP%20RR,%20za%20LP%202008%20Josip-TK_.2.6.2009.ppt
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) se je zahvalila za izčrpno predstavitev in prosila predstavnike EK za mnenje. 
g. Andreas von Busch (EK, DG Regio) se je zahvalil za podrobno predstavitev o izvajanju OP RR. Povzel je nekaj dejstev s tehničnega sestanka za NO: certificiranje zahtevkov za plačila na EK je počasnejše od izvajanja, zato je potrebno pospešiti proces predlaganja izplačil na PO. Priporočil je uporabo predplačil, saj predplačila niso uporabljena za pokrivanje dodatnih bremen v nacionalnem proračunu, ki ima obveznost plačil do upravičencev. PO je napovedal, da bo julija posredovan zahtevek za plačilo na EK v vrednosti 20 milijonov EUR. Ko bo LP uradno posredovano Komisiji, bodo podani uradni komentarji. Priporočil je, da se v LP OP RR: 

· izpolni poročilo o kategorizaciji v elektronski obliki; 

· v pregledni tabeli vključi seznam ključnih kazalnikov OP-ja; 
· jasneje opredeli dosežke v smeri lizbonskih ciljev; 

· jasneje zapiše, kako poteka razmejitev med ukrepi ESS, ESRR in KS;
· jasneje opredeli in ustrezno vključi razmejitev z KS v merilih za izbor na področju odpadnih voda v okviru 4. razvojne prioritete; 
· podrobneje pripravi kvalitativno analizo, ki mora vsebovati glavne razpise, število prijav, izbirni postopek, kratek povzetek kot tudi probleme tekom razpisa, število izbranih prijav in podpisanih pogodb; 

· opiše glavne probleme in rešitve;

· vključi primere dobrih praks v LP in

· dosežke kazalnikov, ki so bili postavljeni v komunikacijskem načrtu. 
ga. Barbara Jermol (EK, DG Regio) je dodala, da je potrebno v LP vključiti:

· opis upoštevanja načela enakih možnosti in partnerskih dogovorov;

· dejansko dosežene vrednosti kazalnikov, ne pa načrtovanih. 

ga. Marie-Hélène Fassotte (EK, DG Env) je opozorila na:

· uresničevanje horizontalnega cilja trajnostnega razvoja v LP npr. spremljanje stanja okolja, vrednotenje programov in
· vključevanje kazalnikov spremljanja strateške okoljske presoje v LP o izvajanju.
g. Marc Botman (EK, DG Regio) je vprašal, kako se na lokalnem nivoju rešujejo težave pri izvajanju?  
g. Josip Mihalic (SVLR) je odgovoril, da se bodo komentarji upoštevali pri končni pripravi LP OP RR. Povedal je še, da je pri vrednotenju predstavil težave, ki so bile zaznane pri izvajanju in je povabil ga. Mojco Šteblaj s PT, ki jih je podrobneje predstavila.

ga. Mojca Šteblaj (SVLR) je v vlogi PT komentirala težave, s katerimi se soočajo pri spremljanju izvajanja posameznih operacij in njihovega reševanja v prihodnjih letih. S težavami se soočajo pri operacijah prvih dveh javnih razpisov iz leta 2007. V prihodnje se namerava JR oblikovati na način, da je gradbeno dovoljenje potrebno ob prijavi. Namen je, da upravičenec realneje načrtuje dinamiko izvajanja. Roki za prijavo operacij bodo daljši, možno bo več odpiranj in ustrezne pripravljalne faze pri upravičencih. Ob pregledu izvajanja dinamike, izvajanja operacij in proučitvi morebitnih korekcij dinamike izvajanja operacij, so bile pripravljene analize in usmeritve za pripravo prihodnjega JR. 
g. Klemen Košir (SVLR) je predstavil še 5. RP. Tehnična pomoč, ki je namenjena podpornim aktivnostim za izvajanje vsebinskih razvojnih prioritet. Najpomembnejše so zaposlitve javnih uslužbencev na ministrstvih, javnih zavodih, javnih skladih in javnih agencijah, ki so vključeni v izvajanja EKP: na OU je bilo do 31.12.2008 izvedenih 19 zaposlitev, na MG 22, na JAPTI 11, na MŠŠ 8, na MVZT 12, na TIA 3, na MK pa 6 zaposlitev. Aktivnosti obveščanja javnosti so natančno predstavljene v LP. Tudi  za leto 2009 se napoveduje veliki informativni dogodek. Na podlagi raziskave Eurobarometra, je bila percepcija SS in Kohezijskega sklada v RS v primerjavi z ostalimi državami izrazito negativna. Zato se je v marcu 2009 začel prvi del medijske kampanije, drugi del pa bo potekal v jesenskih mesecih. Na področju študij in vrednotenj je bilo iz TP financirano vrednotenje 4. RP. Na področju upravljanja in izvajanja programa se financira izobraževanje in usposabljanje kadrov, ki delajo na področju EKP. Cilj je vzpostaviti stabilno kadrovsko strukturo, ki bo sposobna uspešno črpati sredstva v naslednjih letih. Sklop informacijskega in računalniškega sistema je bilo v letu 2008 financiran pretežno iz starega programskega obdobja, v letu 2009 pa se je financirala nadgradnja informacijskega sistema ISARR iz TP novega programskega obdobja.
Podrobnejša predstavitev se nahaja na internetnem naslovu: 

http://www.euskladi.si/predstavitev/aktivnosti/nadzorni_odbori/2007-2013/datoteke/Prezentacija%20OP%20RR%20-%20TEHNICNA%20POMOC%20za%20NO_2009_na_30_04.ppt
RAZPRAVA
g. Robert Levičar (CNVOS - Agencija za razvojne iniciative) je povedal, da v LP pogreša bolj jasne razpredelnice. Ugotavljal je, da je pristop s strani Vlade RS in vseh služb distanciran in da neposredno ne vidi vsega. Napore za odpravljanje težav se usmerja v nadzor, premalo pa k boljšemu pristopu vseh izvajalcev k programom SS. Rešitev za negativna percepcijo SS ni povečanje prisotnosti v javnosti, ampak drugačen pristop v smislu »realne« tehnične pomoči. Spremeniti bi se morala vez med tehnično pomočjo, bodisi na nacionalni ravni, bodisi na nižjih ravneh. Komunikacije v smislu obveščanja javnosti in splošnega komuniciranja je premalo. Če so težave pri implementiranju programa, potem so težave tudi pri izvajalcih OP. Ugotavlja, da so za TP potrjena že vsa finančna sredstva, na vseh ostalih RP so odstotki nižji. Po njegovem mnenju je težava, da se izvajanje dogaja na isti način kot v pretekli finančni perspektivi. Iščejo se zanesljivi izvajalci, to je velika podjetja in velike ustanove, ne pa inovativnost. Situacija se mu ne zdi tako pozitivistična in poudaril je tudi ta vidik.
g. Tine Jenko (NSIOS/ZIPS) je povedal, da ni zasledil JR, ki bi bil namenjen ranljivim skupinam, posebej invalidom. Predlagal je, da se pripravijo JR, ki bodo namenjeni dostopnosti invalidov do npr. železniške infrastrukture (dvižne rampe, ki bi invalidom na vozičkih omogočila tudi dejanski dostop do vlaka), ureditev pločnikov, dvigal, dostopnost do stavb in storitev, dostopnost do sredstev javnega prevoza, displeji za gluhe in naglušne,... 
g. Josip Mihalic (SVLR) je povedal, da razpravo razume kot izboljšanje partnerstva. TP financira informiranje in obveščanje enosmerno, vendar se vzpostavlja tudi dvosmerna komunikacija med upravo in upravičenci oziroma vso zainteresirano javnostjo. Na spletni strani je možno dobiti informacije in postavljati vprašanja. Rezultati so v primerjavi s prejšnjo finančno perspektivo bolj ugodni. Na ravni lokalnih skupnosti ima PT neposredne kontakte z regijami, saj je bilo opravljeno vrednotenje. V izvajanju OP se zasledujeta dve horizontalni načeli: načelo trajnostnega razvoja in enakih možnosti. Povedal je, da možnosti za izboljšave vedno obstajajo.
ga. Alenka Avberšek (GZS) je poudarila je, da krizo v gospodarstvu občutijo kot nelikvidnost in zaostajanje v razvojnem prestrukturiranju. Ugotavlja, da je učinkovitost črpanja sredstev po RP različna. Na GZS so dali vrsto predlogov za izboljšave na kadrovskem in sistemskem področju. Pomemben se ji je zdel pristop, partnerstvo in aktivnost. Po njenem mnenju je potrebno slabo črpana sredstva na področju gospodarskih razvojnih središč povezati z razvojno raziskovalno infrastrukturo. Partnerstvo bo gotovo prispevalo k boljšim projektom. Potrebno je povezati instrumente in ne vlagati le v infrastrukturo, ampak v znanje in kadre.

g. Josip Mihalic (SVLR) je odgovoril, da se je v predstavitvi dotaknil aktivnosti, ki so povezane z gospodarsko in finančno krizo. Sredstva za povezovanje gospodarstva in razvoja so v veliki meri angažirana, vendar so potrebe v resnici večje kot je znesek razpoložljivih sredstev. Na področju infrastrukture se razmišlja o novih pristopih, da se povežejo mali razpisi SPS z različnimi instrumenti. Na področju zavarovanih območij Nature 2000 se je pripravila lista pilotnih projektov. Predlagani so sistemski in organizacijski vidiki poenostavitev v sistemu za povečanje konkurenčnosti in ustvarjanje delovnih mest. 

ga. Alenka Avberšek (GZS) je postavila vprašanje o poslovnih sistemih, ko hčerinska podjetja, ki so po vsebini srednja in mala podjetja, ne ustrezajo razpisnim pogojem za velike projekte, ker imajo majhne projekte, pri razpisih za mala in srednja podjetja pa se ne morejo prijaviti, ker so sestavni del velikih gospodarskih družb oziroma povezanih družb. 

g. Josip Mihalič (SVLR) je povedal, da to področje urejajo pravila državnih pomoči, ki jih potrjuje EK. 

g. Drago Lombar (Sindikat Neodvisnost KNSS) je opozoril na enake možnosti in pravičnost ne razpisih, v kolikor se bodo spremenili pogoji, tako da bo potrebno pridobiti gradbeno dovoljenje, v kolikor se prijavi malo podjetje ali s. p., ki ni v enakem položaju kot občina.
ga. Mojca Šteblaj (SVLR) je poudarila, da se PU 4.1. OP RR v celoti nanaša na upravičence lokalne skupnosti. Menila je, da se ne spreminjajo pogoji za upravičence, da bi jim odvzeli razpoložljiva sredstva za sofinanciranje stroškov. Stroški priprave dokumentacije bodo ostali upravičeni. Lokalne skupnosti imajo možnost, ki jo ponuja Zakon o financiranju občin. V letu 2009 je na razpolago približno 43 mio EUR sredstev za pripravo projektov in projektne dokumentacije. Občine jih namenjajo projektom, ki jih same opredelijo za prioritetne. 

g. Marc Botman (EK, DG Regio) je povedal, da je v nacionalnih kriterijih določeno, kdo se lahko prijavi na razpis, vendar je potrebno upoštevati pravila državnih pomoči. Pravila glede konkurence so zelo stroga in jih je treba upoštevati. Generalni direktorat za konkurenco odloči, ali gre za izkrivljanje konkurence, ne glede na višino sredstev ali velikost podjetja. 

ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) se je zahvalila za razpravo in predlagala sklep: 
Sklep št. 5:  NO se je seznanil z izvajanjem Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in potrdil Letno poročilo za leto 2008 o izvajanju Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013. NO pooblašča Organ upravljanja, da pred pošiljanjem poročila EK izvede redakcijske popravke in poročilo posreduje EK v določenem roku, to je do 30.6.2009.

Združeni točka 6. in 7. Predstavitev izvajanja Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013 in predstavitev in potrditev osnutka Letnega poročila 2008 o izvajanju OP razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013 

ga. Irena Brcko Kogoj (SVLR) je predstavila dosežke OP ROPI do prve polovice 2009: izdanih je bilo 13 odločb, 2 sklepa za javna razpisa, organizirano 5 delovnih srečanj, pripravljeno LP, izvedena velika informativna dogodka (v Rogaški Slatini in na Brdu), EK je odobrila OSUN, usklajen je bil Komunikacijski načrt. Poudarila je partnerstvo, saj je bilo pet delovnih srečanj namenjenih upravičencem. Dodeljena so bila sredstva glede na vsa razpoložljiva sredstva: 22% za področje cest iz KS, 8% za področje cest iz ESRR, 37% za področju odpadkov, več kot 16% za odvajanje in čiščenje voda ter 16% za pitno vodo. Vrednost vseh izdanih odločb do prve polovice leta 2009 je bila 540 mio EUR. Na EK so že posredovane nove vloge: vloga za avtocestni odsek Slivnica – Draženci RP 2.1. in vloga za spremljanje vodnega stanja na slovenskih rekah za RP 5.3. Nekaj vlog je v fazi pred pošiljanjem na EK: dva projekta s področja železnic 1. RP in avtocest 2.1 ter projekta za področje odvajanje in čiščenje ter pitne vode 5.1. in 5.2. V pripravi je še 11 projektov s področja prometa in 10 projektov s področja okolja. V nadaljevanju so predstavljene dosežene in načrtovane aktivnosti po RP:

1. RP: Železniška infrastruktura
· Modernizacija železniške proge Divača – Koper: vloga v pregledu na JASPERS; izvedba postopka JN za izbiro izvajalca del – podani zahtevki za revizijo JN;

· Uvedba sistema GSM-R na slovenskem železniškem omrežju: priprava vloge se je zaradi zamika izvedbe projekta »TEN-T implementacija GSM-R sistema« zamaknila na leto 2010.

2. RP: Cestna in pomorska infrastruktura – KS 

PU 2.1. Področje cest
V letu 2008 je EK izdala odločbo za velik projekt avtocestni odsek Beltinci–Lendava (celotna vrednost projekta 116.458.864 EUR, KS prispevek 41.625.250 EUR); na PO je bil posredovan zahtevek za povračilo.
V Letu 2009 je bila na EK posredovana vloga za AC Slivnica-Draženci; prekinitev pregleda na EK zaradi sistema cestninjenja in tehničnih nejasnosti. Za AC Pluska-Ponikve je bila pripravljena vloga.

PU 2.2. Področje pomorstva
Razvoj pristaniške infrastrukture: pregled stopnje primanjkljaja na projektu; ureditev ključnih pravnih ovir pri možnosti črpanja sredstev iz kohezijskega sklada.
3. RP: Prometna infrastruktura – ESRR 

PU 3.1. Področje cest: V letu 2009 je bila izdana odločba za projekt Poljanske obvoznice Škofje Loke (celotna vrednost projekta 43.127.305 EUR, ESRR prispevek 22.529.000 EUR); 
V letu 2009 se načrtuje še: Ureditev izvennivojskega križanja v Murski Soboti, vloga v pregled na OU; Kolesarske steze: vloge niso bile pripravljene, izvajala so se javna naročila za izbiro izvajalca za kolesarske steze Brezovica - Vrhnika - Logatec, Rogaška Slatina - Podčetrtek - Bistrica ob Sotli in Kranjska Gora - Jesenice.

PU 3.2. Področje javnega potniškega prometa: Enotna vozovnica: vloga za pridobitev pomoči je bila v začetku 2008 prvič predložena v pregled na OU, nejasna vsebina vloge za izvedbo v dveh fazah, usklajevanje vsebine z upravičencem;
PU 3.3. Področje letalske in letališke infrastrukture: Posodobitev letališke infrastrukture na letališču Maribor: vlogo je poleg OU pregledal tudi JASPERS, potrebna trikratna  dopolnitev vloge, do konca leta 2008 ni bilo končnega poročila JASPERS; Posodobitev sistemov vodenja in kontrole zračnega prometa; rezultat analize stroškov in koristi je pokazal, da projekt izkazuje minimalno finančno vrzel, zato se projekt ne bo sofinanciral v okviru OP ROPI. 

4. RP: Ravnanje s komunalnimi odpadki 
Na področju 4. RP Ravnanja s komunalnimi odpadki je bilo v letu 2008 potrjenih več projektov: Regijski center za ravnanje z odpadki Koroške – KOCEROD; Regijski center za ravnanje z odpadki Štajerske regije – Izgradnja centra za ravnanje z odpadki II. reda Slovenska Bistrica, v letu 2009 pa še Regijski center za ravnanje z odpadki Ljubljana (RCERO) in  izdana odločba za projekt malih vrednosti Regijski center za ravnanje z odpadki v Zasavju (CEROZ-II. faza).

5. RP: Varstvo okolja – področje voda 

PU 5.1. Odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih vod
Izdane so bile odločbe za projekte:
1. Odvajanje in čiščenje odpadne vode v porečju Krke - ČN Novo mesto;

2. Izgradnja komunalne infrastrukture za zagotavljanje odvajanja in čiščenja odpadne vode - Slovenska Bistrica;

3. Odvajanje in čiščenje odpadne vode na območju Pomurja.

Vloge, ki so v pripravi:

1. Odvajanje in čiščenje odpadne vode v porečju Zg. Save in na območju Kranjskega in Sorškega polja;

2. Odvajanje in čiščenje odpadne vode v porečju Sore;

3. Odvajanje in čiščenje odpadne vode v porečju Drave;

4. Odvajanje in čiščenje odpadne vode na območju Maribora;

5. Odvajanje in čiščenje odpadne vode v Šaleški dolini;

6. Odvajanje in čiščenje odpadne vode na vodonosniku Ljubljanskega polja.

PU 5.2. Oskrba s pitno vodo

Izdane so bile odločbe za projekte:

1. Varovanje vodnega vira Mrzlek in oskrba prebivalcev s pitno vodo na področju Trnovsko - Banjške planote, Goriških Brd in Vipavske doline;

2. Trajnostna oskrba prebivalstva s pitno vodo in varovanje vodnih virov Bele Krajine;

3. Oskrba s pitno vodo v porečju Dravinije - Slovenska Bistrica;

4. Oskrba s pitno vodo na območju Haloz.

Vloge, ki so v pripravi:

1. Oskrba s pitno vodo v Šaleški dolini;

2. Oskrba s pitno vodo v porečju Dravinje - ostale občine;

3. Oskrba s pitno vodo v porečju Drave –  2 vlogi;

4. Oskrba s pitno vodo v porečju Sore.

PU 5.3. Zmanjšanje škodljivega delovanja voda: Nadgradnja sistema za spremljanje in analiziranje stanja vodnega okolja v Sloveniji: vloga v pregledu na OU in JASPERS; konec leta je JASPERS poslal končno mnenje k vlogi.

6. RP: Trajnostna raba energije 

PU 6.1. Energetska sanacija in trajnostna gradnja stavb

PU 6.2. Učinkovita raba električne energije

PU 6.3. Inovativni ukrepi za lokalno energetsko oskrbo: Daljinsko ogrevanje na lesno biomaso; na OU poslan osnutek javnega razpisa; javni razpis je bil v letu 2008 v fazi dopolnjevanja.
PU 6.4. Demonstracijski projekti, informiranje svetovanje

7. RP: Tehnična pomoč: Tehnična pomoč je namenjena zagotavljanju izvajanja OP s pomočjo kadrov, ki se zaposlijo na resornih ministrstvih, z izobraževanjem vseh zaposlenih, za obveščanje javnosti, financiranje študij in vrednotenj ter ostale aktivnosti, ki se bodo pokazale kot učinkovito orodje za boljše izvajanje OP oziroma operacij. Za TP je bilo v letu v letu 2008 dodeljenih 112 % vseh sredstev, v letu 2009 pa 111% vseh razpoložljivih sredstev. Do maja 2009 je bilo 10% plačil iz proračuna RS.
Morebitne spremembe v okviru izvajanja OP ROPI bodo:

1. RP: Železniška infrastruktura: nižja ocenjena vrednost za modernizacijo nivojskih prehodov in izvedbo nivojskih prehodov na postajah; razlog je, da je bilo pri prvotni oceni upoštevano celotno slovensko železniško omrežje; korekcija ne bo vpliva na doseganje ciljev in kazalnikov.

2. RP: Cestna in pomorska infrastruktura–KS: Razvoj pristaniške infrastrukture: MzP se bo na podlagi pregleda stopnje primanjkljaja na projektu in ureditvi ključnih pravnih ovir odločil za možnost črpanja sredstev iz KS.

3. RP: Prometna infrastruktura–ESRR: 

PU 3.1. Področje cest: MzP bo namesto cestnih povezav Jeprca-Zminec-Želin in Želin-Peršeti-Kobarid-Robič na vsaki od cestnih povezav prijavilo 3 samostojne projekte; za vsak projekt bo izdelano svoja vloga.

PU 3.3. Področje letalske in letališke infrastrukture: pri projektu Posodobitev sistemov kontrole zračnega prometa je izračun analize stroškov in koristi pokazal, da je finančna vrzel zelo majhna, zato projekt ne bo sofinanciran s sredstvi OP ROPI.
Podrobnejša predstavitev OP ROPI se nahaja na internetnem naslovu:
http://www.euskladi.si/predstavitev/aktivnosti/nadzorni_odbori/2007-2013/datoteke/Irena%20Brcko_prezentacija%20OP%20ROPI%20za%20NO%202009.ppt
g. Andreas von Busch (EK, DG Regio) je poudaril, da za železniško infrastrukturo ni bila pripravljena še nobena vloga in da pričakujejo vlogo za progo Divača - Koper. Pomorska infrastruktura in pristanišče Koper ni več vključeno v program kot veliki projekt, kar pomeni, da bo potrebno na novo opredeliti kazalnike in spremeniti OP ROPI. Prav tako se je potrebno dogovoriti glede razmejitve področja čiščenja odpadnih voda in priključevanja na sekundarno omrežje z OP RR. Predvidoma konec junija bo v Bruslju sestanek EK z OU. 

ga. Tamara Pavlin (EK, DG Regio) je predstavila predhodne pripombe EK na LP OP ROPI in sicer je potrebno:
· izločiti podpisano pogodbo o zaupanju z EK, saj velja za staro programsko obdobje;
· opremiti finančno tabelo v LP z razlago terminov;
· uskladiti finančno tabelo za male projekte z informacijami na spletni strani;

· poročati o kategorizaciji za vse OP-je;

· vključiti tabelo ključnih kazalnikov;

· dopolniti kvalitativno analizo in podati strateško orientacijo glede RP;

· podati jasen opis težav na ravni izvajanja RP;

· vključiti opis upoštevanja načela enakih možnosti, partnerskih dogovorov in trajnostnega razvoja;

· dopolniti poglavje o skladnosti s politikami Skupnosti;

· opisati spremembe v okviru izvajanja operativnega programa, kot so npr. zakonodajne spremembe ali nepričakovane socialno ekonomske spremembe;

· dodati opis razmejitev z ESRR na področju prometa in s kmetijskim skladom na področju energije;

· napisati razlage v finančni tabeli za tehnično pomoč;

· omeniti dobre prakse na področje informiranja in obveščanja javnosti.
RAZPRAVA

g. Robert Levičar (CNVOS - Agencija za razvojne iniciative) je povedal, da bi bilo pri OP ROPI potrebno pojasniti, zakaj je prišlo do odloga plačila pri avtocestah zaradi vinjet in zakaj so težave pri železnicah. Pri tehnični pomoči bi bilo potrebno premisliti glede sprememb kazalnikov. Zanimalo ga je, kdo je bil prisoten na delavnicah OP ROPI, kakšna je bila odzivnost in uspešnost potencialnih partnerjev. Pripomnil je še, da partnerstvo ni cilj, ampak orodje ali način, kako se bo doseglo cilje. 

ga. Irena Brcko Kogoj (SVLR) se je strinjala, da je v LP premalo napisanega o težavah pri izvajanju posameznih projektov. Glede učinkovitosti delavnic OP ROPI je povedala, da so zelo dobro obiskane. Menila pa je, da je partnerstvo zelo široka beseda, da lahko sodelujejo vsi, ki imajo vizijo in skupni cilj. 

ga. Alenka Avberšek (GZS) je menila, da bi LP koristilo Vladi RS pri pripravi proti-kriznih ukrepov za pospešitev učinkovitega izvajanja javne infrastrukture in javnih investicij. Ugotavljala je, da ima področje železniške infrastrukture nizek odstotek črpanja glede na pravice porabe v programskem obdobju 2007–2013 zaradi problemov z zakonodajo in umestitvijo v prostor. Zato je potrebno pospešiti črpanje in čim prej odpraviti administrativne in pravne ovire (Luka Koper). Pri najavah razpisov je povedala, da GZS koordinira izvajalce. V LP je pogrešala strateške usmeritve na področju trajnostne rabe energije. Na področju energetske učinkovitost na GZS organizirajo posvet »Kako do učinkovite javne gradnje«. Nacionalni energetski program za učinkovito rabo energije in za obnovljive vire energije namreč ne vključuje področja gospodarstva in industrije. Postavila je tudi domnevo, da je bil  iz Poslovnika NO črtan predstavnik MOP.
ga. Irena Brcko Kogoj (SVLR) je povedala, da je predstavnica MOP še vedno članica NO. Na področju železniške infrastrukture pa niso samo težave z zakonodajo umeščanja v prostor, ampak tudi z lastninsko pravico nakupa zemljišč. OU intenzivno sodeluje z MzP in pripravljena je vloga, ki bo posredovana na EK. Pripravljajo se tudi druge vloge in javna naročila za projekte železniške infrastrukture. 
g. Mitja Maruško (MŠŠ) je poudaril, da je odstotek črpanja in pripravljenost aktivnosti na 6. RP Trajnostna raba energije, nizka. MOP je MŠŠ prosil za pomoč pri vzgojnemu izobraževanju na tem področju. Potrebno je obnoviti stavbe upoštevaje cilje OP glede zagotavljanja lastnih virov. Ključni problem so finančni viri lokalnih skupnosti in javnih proračunskih sredstev. Prosil je za pojasnilo umika 8. točke Predstavitev in potrditev sprejema meril in pozval, da gre pojasnilo v skladu s Poslovnikom v zapisnik. 

ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je povedala, da je bil umik 8. točke dogovorjen na tehničnem sestanku z EK, ki je predlagala sestanek konec meseca junija 2009 v Bruslju. NO bo o morebitni spremembi obveščen na dopisni seji ali naslednji redni seji NO. 

ga. Darja Piciga (MVZT) se je v razpravi navezala na predstavitev CO v okviru OP RR. Zdelo se ji je pomembno poiskati povezave med CO in 6. RP Trajnostna raba energije. Na MVTZ so se osredotočili na pet področij: IKT, novi materiali in nanotehnologije, kompleksni sistemi in inovativne tehnologije, zdravje in znanost o življenju ter tehnologije za trajnostno gospodarstvo, vključno z okoljskimi tehnologijami in tehnologijami za trajnostno rabo energije. CO so zamišljeni kot interdisciplinarni raziskovalno-razvojni program s poudarjenim horizontalnim ciljem pospešenega prehoda v energijsko učinkovito gospodarstvo z nizkimi izpusti toplogrednih plinov oziroma intenzivnega prehoda v nizkoogljično družbo na vseh področjih. Na OP ROPI je videla možnost, da bi se pri načrtovanju novih projektov na področju trajnostne rabe energije povezali s CO. Na podlagi najav interesa vemo, da se intenzivno pripravlja več programov za trajnostno rabo energije do faze prototipov. MVZT lahko posreduje tudi odlične inovativne rešitve na področju okoljskih tehnologij npr. za male pa tudi za velike čistilne naprave. 

ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je menila, da gre za zelo dobro pobudo in da se bodo predstavniki MOP, ki so odgovorni za učinkovito rabo energije, povezali s centri odličnosti.
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je opozorila, da lahko g. Maruško v skladu z 20. členom Poslovnika v roku 3 dni posreduje ločeno mnenje na sekretariat NO.

g. Andreas von Busch (EK, DG Regio) je povedal, da v kolikor bo na področju železniške infrastrukture črpanje nizko, obstaja možnost prerazporeditve sredstev. Prerazporeditve naj ne bi potekale iz RP v okviru KS na RP v okviru ESRR, saj so sredstva fiksna. Glede meril za izbor, le-ta niso bila uvrščena na dnevni red zaradi težav na področju odvajanja odpadnih voda. V kolikor bo potrebno prilagoditi OP na področju trajnostne rabe energije, bo potrebno prilagoditi tudi merila za izbor in izvesti preverjanje skladnosti.
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je povedala, da je OU v fazi, ko poskuša intenzivno črpati sredstva in se odločiti, kako izvesti projekte na področju trajnostne rabe energije skupaj z MOP ter razmišlja o morebitnih spremembah OP.
Ga. Marie-Hélène Fassotte (EK, DG Env) je povedala, da je ob možni spremembi OP-ja, treba biti pozoren na strateško okoljsko presojo. “Screening” oz. presojo vplivov na okolje je treba predvideti in upoštevati pri spremembi OP-ja.
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je podala predlog sklepa na glasovanje in ZA je bilo 25 prisotnih članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:

Sklep št. 6: NO se je seznanil z izvajanjem Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013 in potrdil Letno poročilo za leto 2008 za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013. NO pooblašča Organ upravljanja, da pred pošiljanjem poročila EK izvede redakcijske popravke in Letno poročilo posreduje EK v določenem roku, to je najkasneje do 30.6.2009.

Točka 8. Predstavitev informacijskega sistema ISARR

g. Leon Devjak (SVLR) je predstavil informacijski sistem ISARR, ki je zastavljen kot celovit sistem za upravljanje izvajanja EU in domačih razvojnih politik. Namen ISARR je podpreti procesne in poročevalske zahteve EU v finančni perspektivi 2007-2013; podpreti procesne in poročevalske zahteve uporabnikov (Vlada RS, ministrstva) pri izvajanju domačih razvojnih politik; izboljšati učinkovitost dela vseh posameznikov vpletenih v razvojne politike in programe; zagotoviti trajno zanesljivost in varnost uporabe ISARR.

ISARR je krovni in referenčni sistem za spremljanje izvajanja strateških razvojnih dokumentov (NSRO), njihovih razvojnih programov ter v povezavi z MFERAC tudi izvajanje pripadajočih operacij oziroma projektov; implementira skupna in enotna pravila, po katerih se bodo vsi potrebni podatki stekali na eno mesto; temelji na decentraliziranem pristopu in omogoča uporabnikom na svojem delovnem mestu odgovorno opraviti naloge skladno s skupnimi pravili; podpira upravljanje procesa črpanja evropskih sredstev v povezavi z IS-PA 2007 (Cilj 1 in v celoti Cilj 3). Povedal je, da ISARR podpira:
· splošno vsebinsko spremljanje: matični podatki, ključni šifranti (teritorialne enote, SKD, sheme DP,…;

· finančno spremljanje po virih z močno navezavo na MFERAC, po vrstah stroškov, po obdobjih;

· fizično spremljanje: enoten nabor fizičnih kazalnikov, kvalitativni kazalniki;

· vsebinsko spremljanje oseb, ki so vključene v programe izobraževanja, zaposlovanja;
· terminsko spremljanje izvajanje posameznih aktivnosti oziroma nalog na operaciji, projektu.

Poudaril je, da so uveljavljene stroge zahteve v zvezi s sledenjem in kontrolo podatkov:
· sledenje dokumentov: od pogodbe, do posamezne listine o izplačilu za celotne stroške na operaciji, projektu;

· beleženje sprememb podatkov v sistemu: kdo, kaj, kdaj in kje;
· vpogledi občutljivih osebnih podatkov: neposredna povezava s centralnim registrom   prebivalstva Slovenije;
· dvojno financiranje: vse listine so v enotni tabeli, nad katero se izvaja kontrola dvojnega vnosa.
Predstavil je module v sistemu ISARR in njihov namen:
· MRS – modul za referenčni sistem: administrativni modul za vzdrževanje in nastavitve sistema, vzdrževanje šifrantov, nastavitve uporabniških pravic; vnos podatkov na ravni razvojnih prioritet, prednostnih usmeritev, instrumentov, operacij.
· MRS – segment načrtovanja: uporabniški podmodul namenjen načrtovanju operacij; podpira proces načrtovanja operacij od priprave do zaključka financiranja operacije (izplačan je zadnji ZZP) oziroma spremljanja; omogoča kreiranje in urejanje operacije, finančnega načrta, pogodbe, aktivnosti, fizičnih ciljev in plana stroškov.
· MRS – segment črpanja sredstev: uporabniški podmodul namenjen podpori črpanju sredstev; podpira proces izplačil in povračil in OP; omogoča urejanje ZzI in kreiranje in urejanje ZzP.

· MJR – modul za javne razpise: uporabniški modul namenjen izvajanju javnih razpisov; omogoča izvedbo odpiranja in ocenjevanja na javni razpis prispelih prijav in kreiranje različnih izpisov.

· MVP – modul za vnos podatkov: uporabniški modul namenjen izvajanju operacij, pokriva proces izvajanja operacije od podpisa pogodbe do zaključka financiranja operacije oziroma spremljanja; omogoča kreiranje zahtevkov za izplačilo (ZzI) s pripadajočimi prilogami.
· MPP – modul za prenose podatkov: tehnični modul namenjen transformaciji podatkov za izmenjavo z drugimi informacijskimi sistemi znotraj državne uprave in izven nje; MPP je povezan z naslednjimi sistemi: MFERAC, eCRP, AJPES, APZnet, ISPA, ISPA 2007, izmenjava podatkov poteka tudi s SURS-om, itd. Povezava z MFERAC: iz MFERAC se dnevno prenašajo: finančni načrt, realizacija – odredbe; podatki v MFERAC morajo biti ažurni, vloga v ustreznem statusu, kar zagotavlja skladnost podatkov v  ISARR; povezava z IS-PA 2007: tedenski prenos podatkov; povezava z APZnet: prenos podatkov iz sistema ZRSZ.
· MSP – modul za statusno poročanje: uporabniški modul namenjen poročanju o razvojnih programih z vnaprej pripravljenimi statusnimi poročili in izpisi dokumentov.

· MAP – modul za analizo podatkov: uporabniški modul namenjen analizam podatkov na ravni razvojnih programov; omogoča poizvedovanje v globino do ravni operacij in faz ter po različnih dimenzijah (teritorialne enote, obdobja, statusi, viri, ipd.).

V času razvoja in uporabe sistema je bilo:
· realiziranih 79 zahtev-novih funkcionalnosti v obsegu 924 razvojnih dni;
· septembra 2009 se je začela I. faze decentralizacije uporabe sistema-MVP, večina uporabnikov upravičencev z dostopom preko svetovnega spleta;
· marca 2009 se je začela II. faze decentralizacije uporabe sistema-MČS, ki omogoča obdelavo ZzI in kreiranje ZzP;
· vključenih je bilo preko 800 novih uporabnikov sistema ISARR; večina je upravičencev;
· vzpostavljen je bil redni prenos podatkov v sistem IS-PA 2007, nadgrajena je povezava z MFERAC in APZnet;
· vzpostavljen je proces avtorizacije ZzP v sistemu ISARR na PO.

Predstavil je napredek pri razvoju in uporabi sistema: izvedenih je bilo 18 seminarjev za uporabo MVP in več javnih predstavitev, 1 seminar za uporabo MJR in 4 seminarji za uporabo MČS (do konca aprila 2009); udeleženih je bilo 259 slušateljev, seminarji so izvedeni v sodobno opremljeni računalniški učilnici, ob prisotnosti predavatelja in asistenta, v trajanju 6 do 8 šolskih ur; povprečna ocena izvedenih seminarjev s strani udeležencev je več kot 4,5 od 5 možnih točk; udeleženci prejmejo potrdilo o udeležbi na seminarju.

CPU – center za podporo uporabnikov sistema ISARR: uporabnikom sistem ISARR je CPU na voljo vsak delovni dan med 8. in 16. uro, na tel št, 01/3009-815, ali na spletnem naslovu: http://projects.ipmit.si/sites/cpu; na portalu je zabeleženih preko 610 uporabniških zahtev in preko 1400 vprašanj, portal ponuja odgovore na pogosta uporabniška vprašanja, bazo znanja in najnovejša uporabniška navodila; zabeleženih je bilo preko 1900 telefonskih klicev

Predstavil je tudi, kako se uredi dostop do sistema ISARR:
· upravičenec izpolni obrazec za dostop do ISARR (www.euskladi.si) in ga pošlje koordinatorju na PT s katerim ima katerim pogodbo o sofinanciranju;
· uporabnik prejme digitalno potrdilo ter uporabniško ime in geslo za dostop do ISARR z navodili;
· minimalni tehnični pogoji: nameščeno digitalno potrdilo, Internet Explorer, Internetna povezava, odjemalec za Citrix Access Secure; pomoč pri namestitvi: CPU, SVLR.
Podrobnejša predstavitev se nahaja na internetnem naslovu: 

http://www.euskladi.si/predstavitev/aktivnosti/nadzorni_odbori/2007-2013/datoteke/ISARR.ppt
RAZPRAVA
g. Marko Eržen (MG) je opozoril, je bila v zadnji spremembi Uredbe o izvajanju evropske kohezijske politike beseda referenčni sistem ISARR izpuščena. Zanimalo ga je, ali to pomeni, da ni več referenčni sistem?
ga. Nena Dokuzov (SVLR) je pojasnila, da v Uredbi ni prišlo do napake.
g. Leon Devjak (SVLR) je pojasnil, da je informacijski sistem ISARR integrator drugih informacijskih sistemov. Preko sistema ISARR so na voljo podatki, ki sicer niso na voljo preko drugih sistemov npr. MF ali ZZRS in se zbirajo v ISARR za spremljanje in poročanju o izvajanju OP oziroma kohezijske politike v okviru obeh finančnih perspektiv. 

g. Marko Eržen (MG) je menil, da je bila predstavitev točna, vendar je bil izpuščen pojem referenčni sistem, saj v Uredbi referenčnega informacijskega sistema ni in je samo informacijski sistem. 

g. Leon Devjak (SVLR) je povedal, da kot upravljalec sistema razume besedo referenčni, da vsi, ki so vključeni v izvajanje kohezijske politike potrebujejo podatke iz enega informacijskega vira. Informacijski sistem ISARR je integrator vseh potrebnih podatkov in omogoča dostop do enotnega vira in nabora podatkov, tako OU kot PT in PO. 
ga. Alenka Avberšek (GZS) pojem referenčni razume kot sistem, kjer se najde vse na enem mestu, kar je sicer razpršeno po različnih ministrstvih in resorjih. Kot referenčen razume, da je transparenten in povezan. Vprašala je, ali lahko izvajalec v ISARR pogleda, če je bil konkretni projekt že plačan? 

g. Leon Devjak (SVLR) je odgovoril, da lahko, v kolikor je ta projekt financiran in je v statusu odobren. Odgovornost PT ter agentov je, da ažurno in tekoče zagotavljajo podatke v sistemu ISARR. Zagotovljene so informacije o finančnem načrtu vsakega projekta, celotni stroški, upravičeni stroški, stopnji sofinanciranja, shemah državnih pomoči, stopnji intenzivnosti državnih pomoči, datumu posredovanja zahtevka za izplačilo, znesku zahtevka za izplačilo, ali je bil kreiran zahtevek za povračilo, v kakšnem statusu je, je v obdelavi pri skrbniku oziroma na PO in v katerem trenutku je certificiran do EK. Zbir vseh certificiranih zahtevkov je navezan na zahtevek za plačilo do EK.

g. Marko Eržen (MG) je postavil vprašanje, ali se število predlogov za spremembe informacijskega sistema zmanjšuje (610 zahtevkov) in ali se spremembe že lahko uporabljajo?

g. Leon Devjak (SVLR) je povedal, da se s povečevanjem števila različnih uporabnikov povečujejo tudi potrebe, ki se beležijo v projektu za razvoj in delovanje sistema ISARR. Potrebe so uvrščene v časovnico in njihova prioriteta je ovrednotena. Projekt se hitro razvija in vključuje nove zahteve. Proces upravljanja zajema tudi obveščanje predlagateljev o realizaciji zahteve. Vsak uporabniški modul ima zavihek novosti, informacijo pa se dobi na centru za pomoč uporabnikom in v novelirani uporabniški dokumentaciji, ki je uporabnikom na voljo na spletu.
ga. Barbara Jermol (EK, DG Regio) je ponovila vprašanje s tehničnega sestanka glede težav pri certificiranju v okviru OP RR. Zanimalo jo je, kakšne narave so ti problemi in s katerimi ukrepi se OU loteva reševanja problemov? 

g. Leon Devjak (SVLR) je povedal, da je bila težava tehnične narave in sicer v povezljivosti dveh informacijskih sistemov ISARR in ISPA 2007. Povezava je zgrajena, testirana, deluje tekoče. Vsi podatki o avtoriziranih, izvršenih, certificiranih in morebiti zavrnjenih zahtevki za povračilo so na voljo tako v informacijskem sistemu ISPA 2007 kot v sistemu ISARR. 

g. Marjan Hribar (MG) vodja Direktorata za turizem, je opozoril na veliko pomembnost ISARR-ja in ohranitev celovitega sistema. Veliko težav so imeli z usklajevanji finančnih podatkov, kjer so se podatki razlikovali za nekaj centov. Predlagal je poenostavitve glede dostopnosti, saj vsak nima dostopa do vseh podatkov. Želel je, da se pojasni gospe Avberškovi iz GZS, da vsak predstavnik gospodarstva ne more pogledati vsega v ISARR. 
ga. Alenka Avberšek (GZS) je g. Hribarju pojasnila, da je razumela možnosti vpogleda gospodarstvenikov v ISARR.

g. Leon Devjak (SVLR) je poudaril, da sistem omogoča dostop z vidika upravičencev do operacije, za katero ima sklenjeno pogodbo. Upravičenec posreduje zahtevek za izplačilo in je obveščen preko sistema, ali je bil zahtevek v celoti potrjen, ali pa je bil zmanjšan in v kakšnem znesku. Sistem ISARR ne integrira informacij v razpisih iz spletnih strani, saj je temu namenjen spletni portal www.euskladi.si. Do težav prihaja pri vnosu podatkov v sistem za nazaj. Priporočil je, da se preide na tekoče izvajanje preko ISARR, kar sistem tudi omogoča.
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je predlagala sprejem sklepa:
Sklep št. 7: NO se je seznanil z delovanjem informacijskega sistema ISARR.  

Točka 9. Finančna realizacija izvajanja OP RR in OP ROPI za obdobje 2007-2013

ga. Mateja Krafogel (MF-PO) je najprej predstavila finančno realizacijo OP RR. PO je za OP RR prejel 4 predplačila s strani EK v višini 9% dodeljenih sredstev v skupni vrednosti 153.877.457 EUR. Od zneska prejetih avansov je bilo izvršenih povračil v državni proračun 13.490.467 EUR. Iz naslova OP RR so na PO do konca maja 2009 prejeli skupaj 319 zahtevkov za povračilo v višini 75.227.481 EUR. Zavrnili so 101 zahtevek za povračilo. Razlogi za zavrnitve so bile administrativne napake na vloženih zahtevkih za povračilo, ki jih ni bilo možno popraviti, delno tudi zaradi same kompleksnosti informacijskega sistema. Od predloženih 319 zahtevkov je bilo 75 zahtevkov realiziranih, avtoriziranih in izvršenih izplačil v državni proračun. Na PO je v obdelavi 143 zahtevkov. Certificiranih izdatkov do EK iz naslova OP RR do 31.5.2009 še ni bilo posredovano. Razlog je v dopolnitvah metodologije izvajanja kontrol na kraju na samem. PO namerava v začetku julija EK predložiti zahtevek za prvo vmesno plačilo za OP RR. 
V nadaljevanju je ga. Mateja Krafogel predstavila finančno realizacija OP ROPI. Iz naslova ESRR v okviru OP ROPI so prejeli 4 avanse na račun PO v skupni višini 20.162.689 EUR. Zahtevkov za povračilo iz ESRR v okviru OP ROPI PO še ni prejel. Iz naslova KS so do konca maja prejeli 3 avanse v višini 148.214.835 EUR. EK so certificirali javne izdatke v višini 39.893.024 EUR in posredovali zahtevek za prvo vmesno plačilo v višini 33.909.067 EUR. V pregledu sta dva zahtevka za povračilo iz naslova KS v okviru OP ROPI. 

g. Marko Eržen (MG) je prosil za pojasnilo razlike dveh pojmov: potrjeni in certificirani izdatki.
ga. Mateja Krafogel (MF-PO) je pojasnila, da je bilo na OP RR pripravljenih 319 zahtevkov za povračilo. PT predložijo PO zahtevke za povračilo denarja, ki ga je predhodno založil državni proračun. Na osnovi preverb, ki jih izvede PO skladno z Uredbo, se sprostijo sredstva iz računov PO in se izvrši povračilo v državni proračun. Šele potem se lahko certificira izdatke EK. Gre torej za zalaganje iz državnega proračuna. 

ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je predlagala sklep:
Sklep št. 8: NO se je seznanil s finančno realizacijo Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013 za obdobje 2007-2013.

Točka 10. Poročilo Urada RS za nadzor proračuna

ga. Mojca Pipan (MF-UNP) je pozdravila člane NO, predstavnike EK in ostale vabljene. Povedala je, da UNP v okviru OP RR in OP ROPI opravlja naloge revizijskega organa za novo programsko obdobje 2007–2013. UNP je v prejšnjem programskem obdobju opravljal naloge t.i. neodvisnega organa za finančni nadzor za EPD, Kohezijski sklad in različne pobude skupnosti, ki so se izvajale v RS (Interreg, EQUAL). V novem programskem obdobju pa je UNP v vlogi revizijskega organa za vse tri OP in za evropsko teritorialno sodelovanje. Glavne naloge UNP so: 

1. Priprava ocene skladnosti sistema za upravljanje in nadzor

2. Priprava revizijske strategije

3. Priprava Letnega poročila o nadzoru

4. Priprava Letnega povzetka

5. Revidiranje sistema

6. Revidiranje operacij

Ad 1. UNP je v letu 2008 podal oceno skladnosti sistema za upravljanje in nadzor in ga akreditiral. Za ta namen so najeli revizijsko hišo, ki je pripravila poročilo o reviziji skladnosti in mnenje v zvezi s skladnostjo vzpostavljenega sistema upravljanja in nadzora. Opis sistema za upravljanje in nadzor (OSUN) za OP RR, ki ga spremlja poročilo o reviziji skladnosti in mnenje je bilo poslano EK 13.03.2008, EK je zaprosila za dodatne informacije 11.04.2008, RS je pripravila odgovor 07.05.2008, 29.05.2008 je EK sprejela OSUN za OP RR ter poročilo in mnenje. Za OP ROPI je bil OSUN, poročilo o reviziji skladnosti in mnenje poslano EK 13.12.2007, EK je zaprosila za dodatne informacije 21.01.2008, RS je pripravila odgovor 20.02.2008, EK je sprejela OSUN za OP ROPI ter poročilo in mnenje 17.03.2008.

Ad 2. Druga naloga UNP v letu 2008 je bila priprava revizijske strategije. Ker je v Sloveniji skupni sistem za upravljanje in nadzor, je bila pripravljena ena revizijska strategija za vse tri OP in poslana na EK 08.08.2008. EK je zaprosila za dodatne informacije 10.09.2008, dodatne informacije EK so bile poslane 01.10.2008, 21.10.2008 je bila sprejeta revizijska strategija s strani EK.

Ad 3. UNP je pripravil tudi Letno poročilo o nadzoru za vse tri OP kohezijske politike, ki je poročilo o opravljenem delu v revizijskem obdobju od 1.1.2007 do 30.6.2008 ter mnenje na podlagi nadzora in revizij. Skladno z Mednarodnimi standardi revidiranja je bila izdana zavrnitev mnenja, ker v obdobju poročanja ni bilo certificiranih izdatkov in revizij, ki bi bile lahko osnova za izdajo mnenja. Letno poročilo o nadzoru in mnenje, ki ju je bilo potrebno pripraviti do 31.12.2008, je bilo poslano EK 23.12.2008; EK je posredovala izjavo o sprejemljivosti 25.02.2009. Predvideva se, da bo UNP o letnem poročilu o nadzoru letno poročal NO OP RR in ROPI. 

Ad 4. Letni povzetek za strukturne ukrepe in Evropski sklad za ribištvo za obe obdobji je UNP na osnovi finančne uredbe prvič pripravil za leto 2007. Drugi letni povzetek za leto 2008 je bil predložen 13.02.2009 in sprejet na EK 05.05.2009

Ad 5. Revidiranje sistema: UNP opravlja revizijo OU in tudi revizijo izpolnjevanja priporočil iz predložene ocene skladnosti in jo namerava do 30.6.2009 zaključiti. V letu 2008 še ni bilo certificiranih izdatkov, ki bi jih organ za potrjevanje poslal na EK. Ga. Mojca Pipan  je povedala, da UNP načrtuje revizijo organa za potrjevanje (PO) in revizijo dveh PT za OP RR, medtem ko sistemske revizije za OP ROPI v tem letu niso predvidene. PT se izbirajo na podlagi t. i. analize tveganje, to pomeni, da se določi faktorje tveganja. Ugotovitve na podlagi revizij sistema so pomembne za pripravo letnega poročila o opravljenem nadzoru in od ugotovitev s področja sistemskih revizij je odvisno, na kakšen način in v kakšnem obsegu se bodo pregledovale konkretne operacije.

Ad 6. Revidiranje operacij: do konca leta 2009 je UNP dolžan poročati o revidiranih operacijah za preteklo obdobje. Revizije operacij se bodo izvedle za izdatke, ki so bili certificirani v letu 2009. Te revizije se bodo prvič izvajale v začetku leta 2010, in sicer za OP RR in OP ROPI. Operacije, ki jih bodo revidirali in količina operacij, bo odvisna od revizij sistema, ko bodo pridobili oceno samega sistema ter stopnjo zagotovila, ki ga lahko pridobijo iz sistema. Na podlagi stopnje zagotovila se bo izračunal potreben vzorec, da pridobijo zadostno zagotovilo, da sistem v RS deluje učinkovito in da so izdatki, ki so bili certificirani v vseh pogledih pravilni. Podrobnejša predstavitev se nahaja na internetnem naslovu:http://www.euskladi.si/predstavitev/aktivnosti/nadzorni_odbori/2007-2013/datoteke/Predstavitev%20UNP%20(NO%203.6.2009).ppt
ga. Tamara Pavlin (EK, DG Regio) je vprašala, ali revizijski organ že načrtuje revizijo informacijskega sistema, saj je v prejšnjem obdobju ISARR revidirala tudi Komisija?
ga. Mojca Pipan (MF-UNP) je povedala, da je sistem ISARR delno revidiran že v sklopu sistemske revizije OU. V načrtu imajo posebno horizontalno revizijo, kjer se bo revidiral samo sistem ISARR, in sicer je ta načrtovana za leto 2010.

g. Marc Botman (EK, DG Regio) je opozoril na informativni dokument o kazalnikih goljufij, kar je bilo predstavljeno na COCOF-u. Pri skladih gre za deljeno upravljanje in države članice so odgovorne za preprečevanje in ukrepanje proti nepravilnostim in goljufijam. Odgovorne so za vzpostavitev sistema upravljanja in nadzora in za revizije z namenom odkrivanja in popravljanja nepravilnosti in goljufij. Informativni dokument vsebuje seznam finančnih popravkov in je pomemben dokument za ozaveščanje na tem področju. Dokument je del skupne iniciative DG Regio in DG Empl ter drugih, ki so sodelovali v t.i. skupni strategiji za preprečevanje goljufij. 

ga. Mojca Pipan (MF-UNP) je povedala, da so imeli pred enim mesecem sestanek, kjer so jih seznanili s tem dokumentom.

ga. Alenka Avberšek (GZS) je vprašala, ali je UNP podalo mnenje o učinkovitosti sistema črpanja evropskih sredstev in ali UNP poroča EK ali Vladi RS? 

ga. Mojca Pipan (MF-UNP) je pojasnila, da je UNP v Letnem poročilu o nadzoru za obdobje od 1.1.2007 do 30.6.2008 ni izrazil mnenja o učinkovitosti sistema. Izdatki namreč niso bili certificirani, sistem se je šele vzpostavljal, zato so zavrnili mnenje in EK se je s tem strinjala. To pomeni, da bo mnenje prvič izraženo v Letnem poročilu o nazoru v letu 2010. Letno poročilo o nadzoru se pošlje EK. Poročilo o reviziji sistema ali reviziji operacij se pošlje revidirancu in v vednost OU in PO. Predvideva, da se Vlada RS preko OU in PO seznani s priporočili in ugotovitvami UNP.
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je predlagala sklep.
Sklep št. 9: NO se je seznanil s poročilom Urada RS za nadzor proračuna.

Točka 11. Predstavitev izvajanja Načrta vrednotenja OP RR in OP ROPI za obdobje 2007-2013
ga. Nena Dokuzov (SVLR), vodja sektorja za sistem in nadzor, je povedala, da je bil Načrt vrednotenja (NV) za OP RR in ROPI potrjen na NO v letu 2008. Pri pripravi načrta so bila uporabljena osnovna načela upravljanja vrednotenj: načelo partnerstva, sorazmernosti, javne dostopnosti, zagotavljanja neodvisnosti vrednotenj ter kakovosti na področju vrednotenj. V NV je opredeljeno sodelovanje OU v evropski KP v programskem obdobju 2007–2013. Opredeljena je nacionalno institucionalna organiziranost. Najvišja raven je NO, druga raven je OU, v okviru katerega je posebna skupina za vrednotenje znotraj sektorja za sistem in nadzor. Naloge te skupine so predhodno določene v OSUN. Ustanovljena je bila interdisciplinarna usmerjevalna skupina v sodelovanje s PT, ki so izvajalci posameznih vsebinskih področij OP. Že v letu 2008 se je vzpostavila strukturna organiziranost, ki predvideva podskupine za vrednotenje na ravni vsakega posameznega OP. V NV so opredeljene institucije, njihove naloge in celoten proces predlaganja vsebin, ki naj bi bile predmet vrednotenj v določenem obdobju. V NV je opredeljen t.i. »capacity building«. 

Povzetek izvedenih aktivnosti OU, ki izhajajo iz načrta vrednotenja: 

Sistemsko organizacijski del: 

· izvedeni sestanki interdisciplinarne usmerjevalne delovne skupine;
· izvedeni sestanki podskupin za vrednotenje po OP, z namenom identifikacije vsebin in aktivnosti, za izvedbo vrednotenj.
V sistemsko-organizacijskem delu so bili izvedeni sestanki interdisciplinarne usmerjevalne delovne skupine. Na drugem sestanku je bil potrjen drugi načrt vrednotenja, na sestanku maja 2009 pa spremembe načrta vrednotenja oziroma sprememba tega načrta glede na ugotovljene potrebe po vrednotenju posameznih vsebin. 

Vsebinski del (izvedba načrtovanih vrednotenj) V letu 2008 je bilo izvedeno vrednotenje na 4. RP Razvoj regij na OP RR.
Predlogi za uvrstitev dodatnih tematskih področij v načrt vrednotenja za leto 2009 in 2010: 

· vrednotenje izvajanja ukrepov za informiranje in obveščanje javnosti;

· OP RR PU 1.1 Izboljšanje konkurenčnih sposobnosti podjetij in raziskovalna odličnost;

· OP RR PU 1.2 Spodbujanje podjetništva;

· OP RR PU 3.1 Dvig konkurenčnosti turističnega gospodarstva (tur. infrastruktura);

· OP RR PU 2.2 Informacijska družba;

· OP ROPI 3. RP Prometna infrastruktura – ESRR.

Strateška vrednotenja: Načrtovana vrednotenja za 2010
(1) Vrednotenje doseganja ciljev  OP ROPI in OP RR s poudarkom na:

· vrednotenju doseganja ciljev uresničevanja Lizbonske strategije in večanju konkurenčnosti gospodarstva;

· vrednotenju doseganja sinergijskih učinkov programov, ki so predmet izvajanj evropske kohezijske politike v Sloveniji (sektorji in programi, ki bodo predmet vrednotenja bodo kasneje določeni). 

(2) Vrednotenje učinkovitosti in uspešnosti sistema izvajanja evropske kohezijske politike v Sloveniji

(3) Strateška presoja vplivov na okolje (OP RR, OP ROPI)

Pojasnila je še, da je v Načrtau vrednotenja OP RR in OP ROPI za obdobje 2007-2013 prišlo do neskladja med prilogo 1 in prilogo 2 in sicer se bodo spremembe iz priloge 2 vnesle v prilogo 1, tako, da bo ostala samo ena priloga. Povedala je še, da je bila na Vladi RS pred kratkim potrjena sprememba Uredbe o izvajanju kohezijske politike v Sloveniji, kjer se je vključilo Službo Vlade RS za razvoj in evropske zadeve kot nacionalnega koordinatorja za Lizbonsko strategijo. V tem smislu se bodo redifinirale vloge posameznih udeležencev v konceptu vrednotenja in SVREZ navezalo na Lizbonske cilje.

Podrobnejša predstavitev se nahaja na internetnem naslovu: 

http://www.euskladi.si/predstavitev/aktivnosti/nadzorni_odbori/2007-2013/datoteke/prezentacija_%20NACRT%20VREDNOTENJA%20OP%20RR%20IN%20OP%20ROPI_NO_0203062009.ppt
ga. Tamara Pavlin (EK, DG Regio) je povedala, da je bila pripomba EK glede prilog upoštevana in da drugih pripomb nimajo. 

g. Robert Levičar (CNVOS - Agencija za razvojne iniciative) je spomnil na dogovor, ko se je pripravljala skupina za vrednotenje, da bodo tudi socialni partnerji sodelovali in so bili zavrnjeni s pojasnilom, da bodo povabljeni kasneje. Povabila osebno še ni prejel, zato je prosil, da bi sodelovali pri pripravi, da se bodo vrednotenja opravila uspešneje.

ga. Nena Dokuzov (SVLR) je povedala, da je OU moral najprej vzpostaviti sistem izvajanja, komunikacije in opredelitve vlog in nalog posameznih udeležencev. Pri naslednjih srečanjih, bodisi interdisciplinarnih ali podskupin na ravni posameznih OP se bo zagotovila tudi širša udeležba, tako da bo razprava širša. Dobrodošel je vsak predlog za vrednotenja, s čimer se poveča učinkovitost izvajanja in preoblikujejo vsebine, ki so predmet izvajanja.

g. Robert Levičar (CNVOS - Agencija za razvojne iniciative) je povedal, da želi povabilo k razpravi o skupnemu dokumentu Načrta vrednotenja OP RR in OP ROPI preden stopi v veljavo.

ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je dala predlog sklepa na glasovanje in ZA je bilo 25 prisotnih članov NO (nihče ni bil proti, nihče vzdržan). Sprejet je bil sklep:

Sklep št. 10: NO se je seznanil z Načrtom vrednotenja za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013 in ga potrdil.

Združeni točka 12. Obveščanje in informiranje javnosti in 13. Predstavitev sprememb Komunikacijskega načrta informiranja in obveščanja javnosti o izvajanju operativnih programov v programskem obdobju 2007-2013
ga. Branka Markovič (SVLR) je predstavila področja informiranja in obveščanja javnosti. V letu 2008 so bili izvedeni vsi osnovni ukrepi s področja informiranja in obveščanja javnosti, ki jih zahteva izvedbena Uredba 1828/2006, ki za vsak OP narekuje, da je OU dolžan vsako leto izvesti vsaj eno obsežno informacijsko dejavnost, v okviru katere predstavi izvajanje OP. Za OP  ROPI je bil veliki dogodek v letu 2008 v Rogaški Slatini, v letu 2009 pa aprila na Brdu pri Kranju. V okviru teh dogodkov je bilo predstavljeno izvajanje OP in predstavitve velikih projektov ter primerov dobrih praks. Vabljeni pa bili vsi, ki so vključeni v izvajanje OP - od medijev, upravičencev, PT, PO, predstavnikov Evropske komisije in širše javnosti. Poleg tega Uredba predvideva izobešanje zastave EU ob Dnevu Evrope, 9. maju, za en teden. V Sloveniji je urejeno tako, da je pred državnimi organi skupaj s slovensko zastavo izobešena evropska zastava skozi vse leto. Poleg tega je OU v okviru vsakega OP dolžan objaviti seznam upravičencev. Seznam upravičencev in tabela z osnovnimi podatki sta bila dogovorjena na COCOF, vendar pa se je pri pripravi tega seznama pri operacijah, ki so potrjene in ki so financirane na podlagi OP ROPI, izkazalo, da za širšo javnost ti podatki niso zadostni in niso povsem razumljivi. Tabela namreč poleg nazivov operacij, ki so sofinancirane in naziva upravičenca, ki jo je prijavil, navaja, da je potrebno navesti »Eligible Public Funding«, delež javnih upravičenih stroškov. Pri projektih, ki so neposredno potrjeni in se izvajajo na podlagi OP ROPI, je finančna konstrukcija v primerjavi z operacijami, ki so financirane iz strukturnih skladov, nekoliko drugačna. Navedla je primer za: avtocestni odsek Beltinci Lendava, ki je vreden 116 mio EUR, iz KS je financiran v višini 41,6 mio EUR, medtem ko je višina upravičenih stroškov operacije dobrih 70 mio EUR. Zadnji znesek je tisti, ki ga je COCOF predvidel, da se ga vnese v seznam upravičencev. Na podlagi tega podatka, če ni podatka o sami višini operacije, se ne dobi verodostojne informacije o tem, kaj ta podatek pomeni. Zato se je OU odločil, da vzdrževalcem spletnih strani posreduje nadgrajeno tabelo seznama upravičencev, v okviru katerega se navedejo ostale relevantne informacije - poleg naziva operacij in seznama upravičencev, tudi znesek celotne vrednosti operacije, delež financiranja iz posameznega sklada in delež upravičenih stroškov. Slovenija je ena izmed držav, ki je že objavila seznam upravičencev. Načelno stališče COCOF je, da se seznam upravičencev ažurira vsaj enkrat letno, predvidoma najpozneje do 30. junija tekočega leta za minulo leto. Za OP ROPI se seznam upravičencev ažurira vsakokrat, ko je izdana odločba in ko so z njo seznanjeni upravičenci. V letu 2008 je sredi marca zaživela spletna stran www.euskladi.si, na kateri so zbrani vsi podatki v zvezi z novim programskim obdobjem in jo želimo predstaviti širši javnosti. Na njej so dosegljivi tako osnovni dokumenti kot tudi aktualne informacije s področja posameznega OP ter napovedi aktualnih dogodkov. V letu 2008 se je začelo z izdajo elektronskih novic z naslovom Kohezijski e-kotiček. Gre za mesečnik, ki ga trenutno prejema več kot 1500 prejemnikov. V njem so zbrane informacije o aktualnih javnih razpisih in predvidenih terminih odpiranja razpisov, primeri dobrih praks in podatki o kontaktnih osebah. V letu 2008 je bilo predvajanih 10 radijskih oddaj, v katerih so bile splošne informacije v zvezi z črtanjem in predstavitvijo OP. Radijske oddaje so bile predvajane v okviru 20 regionalnih radijskih postaj, s čimer je bila dosežena regionalna pokritost Slovenije. V letu 2009 bodo v okviru oddaj udeleženi tudi posamezni upravičenci, ki so bili že deležni sofinanciranja oziroma so sodelovali v sofinanciranih operacijah. V okviru projektov, ki so bili sofinancirani, je bil tako predstavljen projekt odlagališče v Puconcih in vodooskrba v Trnovsko - Banjški planoti ter čistilna naprava Celje. Poleg publikacij in dogodkov, se organizirajo delavnice, saj je poleg medijske kampanje na nacionalni ravni za izvajanje in uresničevanje OP ROPI zelo pomemben tudi stik z samimi upravičenci. V OP ROPI so eksplicitno navedene operacije, kar pomeni, da se ve, kdo so upravičenci. Zato se je v letu 2008 začelo z organiziranjem in z seznanjanjem potencialnih upravičencev v okviru delavnic, na kaj biti pozoren pri dokumentaciji in podobno. Organizirani so bili dogodki za PT, občine, pa tudi predstavnike pripravljalcev dokumentacije. Izvedeni sta bili dve delavnici na temo priprave analize stroškov in koristi. Predstavila je primer medijske kampanje za OP ROPI, ki je imela slogan »Razvijamo se s sredstvi EU«. »Jumbo plakat« in promocijski spot se nahaja na  spletni strani: http://www.svlr.gov.si/si/splosno/cns/novica/article/558/1947/8ba03e9c1a/. Želi se predstaviti poslanstvo evropske kohezijske politike in njene pozitivne učinke ter izboljšati seznanjenost javnosti ter vzpodbuditi potencialne upravičence k prijavam projektov.
V letu 2008 sta bili izvedeni dve telefonski javno-mnenjski raziskavi: junija in  novembra na vzorcu 1000 anketirancev. Povzetek je dosegljiv na spletni strani: http://ec.europa.eu/regional_policy/country/commu/outils_en.cfm?nmenu=5. Pri prepoznavnosti evropskih skladov je najbolj prepoznaven ESRR sledita mu KS in ESS. Med OP je najbolj prepoznan OP ROPI in najmanj prepoznan OP RČV. OP ROPI je morda najbolj prepoznan zaradi vprašanja vinjetnega sistema in pa zaradi obsežnosti projektov in pomena projektov, ki se izvajajo v posameznem okolju, saj je bilo lani izdana odločba za t.i. velik projekt, ki jo je izdala EU, za Beltinci-Lendava. V letu 2009 je bila izdana odločba za doslej največji KP v Sloveniji, to je regionalni center za ravnanje z odpadki v Ljubljani, vreden 143 mio EUR, v katerega je vključeno 17 občin.
Sprememba komunikacijskega načrta zadeva 5. poglavje, da so vsi upravičenci, ki so prijavili neposredno potrjene operacije dolžni izvesti osnovni informativni paket, ki vključuje poleg oblikovanja spletne strani, tudi tiskovino in organizacijo vsaj dveh novinarskih konferenc ob začetku in zaključku projekta ter postavitev »jumbo plakatov«. Glede na to, da gre za večje projekte, bi bilo smotrno, da bi se osnovni informativni paket vključil pri pripravi vloge za posamezno operacijo. V manjšem obsegu je smiselno za operacije v okviru 6. RP, ko gre za manjše vrednosti operacij, tako da bi bil osnovni informativni paket vezan zgolj na operacije, ki so neposredno potrjene in katerih vrednost presega nekaj milijonov EUR.  Poleg »jumbo plakatov« je upravičencem dana možnost uporabiti tudi druge vrste zunanjega oglaševanja. Popravljeni stavek se glasi: " Na področju izvajanja neposredno potrjenih operacij v okviru Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje2007-2013 je v okviru posamezne neposredno potrjene operacije predviden minimalni paket informiranja in obveščanja javnosti, ki vsebuje naslednje aktivnosti: organizacijo novinarskih konferenc, oblikovanje in postavitev spletnih strani, postavitev t.i. »jumbo plakatov« ali drugega podobnega ukrepa, tiskovine in druge publikacije". 
Podrobnejša predstavitev se nahaja na internetnem naslovu: 

http://www.euskladi.si/predstavitev/aktivnosti/nadzorni_odbori/2007-2013/datoteke/NO%20-%20Brdo1.ppt
g. Marc Botman (EK, DG Regio) je omenil, da Komisija predstavlja odlično priložnost za dejavnosti informiranja in sporočanja. EK organizira velike in stroškovno obsežne dogodke, ki dosežejo veliko število ljudi. EK pridobiva informacije o velikih projektih in problemih, zato je medsebojno sodelovanje pomembno.
ga. Branka Markovič (SVLR) je povedala, da zelo dobro sodelujejo in pozdravlja idejo o oblikovanju skupine INFORM, v kateri se vsaj dvakrat na leto sestanejo vsi predstavniki posameznih držav članic, ki sodelujejo na področju informiranja in obveščanja z namenom, da si izmenjajo izkušnje in primere dobrih praks, kjer je mogoče iskanje skupnih rešitev pri problemih. Izpostavila je, da so se od zadnjega srečanja v Bruslju v Sloveniji bolj aktivno povezali s predstavništvom EU v Sloveniji. Na ta način se želi povečati obveščenost slovenske javnosti. Evropska raziskava Eurobarometer, ki je bila predstavljena februarja 2008, je pokazala, da je v Sloveniji zelo dobra obveščenost, da EU namenja sredstva za razvoj posamezne države in njenih regij, medtem ko je glede na ostale države, kjer je seznanjenost nižja, Slovenci bolj menijo, da učinek teh sredstev ni zadosten. V Sloveniji je prepoznavnost EU skladov največja, mnenje o učinkovitosti pa najmanjše. To se želi v prihodnjem obdobju skupaj z upravičenci izboljšati.
ga. Tamara Pavlin (EK, DG Regio) je podala komentar na odprto možnost, da se »jumbo plakati« nadomestijo z drugimi podobnimi ukrepi. Poudarek je na “podobni”, saj imajo jumbo plakati veliko prepoznavnost. Pomembni so podobni ukrepi, ki hitro dosežejo javnost in zagotavljajo prepoznavnost projektov in ne le komunikacijski ukrepi, ki nimajo nekih neposrednih, takojšnjih učinkov. 

ga. Branka Markovič (SVLR) je pojasnila, da so bili z drugimi podobnimi ukrepi mišljeni ukrepi oglaševanja na zunanjih površinah, v okviru svetlobnih displayev, ki so sicer manjši, ampak so pogosteje postavljeni, možnost polepljenosti mestnih avtobusov, ki so fleksibilno sredstvo obveščanja. Po nekaterih občinah so izrazili mnenje, da je mogoče velike »jumbo plakate« postaviti na mestne vpadnice in obešanke, ki se postavljajo na drogovih mestne razsvetljave. Na ta način se doseže širši krog obveščenosti. Skupno je, da gre za zunanje oglaševanje, ki je dostopno širšemu krogu javnosti.

ga. Alenka Avberšek (GZS) je povedala, da je vsako dobro stvar potrebno promovirati, ampak vsaka dobra stvar mora biti dejansko uravnotežena z vsebino, ki se promovira. Meni, da je obveščenost slovenske javnosti in tudi gospodarstva o evropskih projektih in skladih dobra, da so pa zelo nezadovoljni z učinkovitostjo. 

g. Robert Levičar (CNVOS - Agencija za razvojne iniciative) je pripomnil, da bi se Komunikacijski načrt v preteklosti imenoval propagandni, zdaj bi mu verjetno rekli tržni, je pa daleč od komunikacijskega. Meni, da bi vsaka delavnica verjetno doprinesla mnogo več kot marsikateri »jumbo plakat«. 

ga. Branka Markovič (SVLR)  je povedala, da je medijska kampanja obveščanje javnosti na nacionalni ravni, da pa je treba znotraj vsakega OP izvesti delavnice s potencialnimi upravičenci, s katerimi se razčistijo vprašanja ob pripravi vlog. Na ta način so npr. izvedli delavnico za razpisa, ki sta bila objavljena s področja trajnostne rabe energije, podobne delavnice pa se namerava organizirati tudi v prihodnje.
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je predlagala sklep:
Sklep št. 11: NO se je seznanil z aktivnostmi v okviru obveščanja in informiranja javnosti ter predstavitvijo sprememb komunikacijskega načrta za izvajanje obveščanja javnosti od 2007 do 2013. 

Točka 14. Predlog za soglasje Nadzornega odbora k podaljšanju roka za izvedbo projektov v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete  »Razvoj regij«
g. Josip Mihelic (SVLR) je predstavil predlog za soglasje NO k podaljšanju roka za izvedbo projektov v okviru OP RR za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete  »Razvoj regij«. S strani SVLR-PT je OU prejel predlog za podaljšanje roka za izvedbo operacij. V sektorju za ESRR so preverili utemeljenost predloga PT. PT je podal predlog za podaljšanje roka za 93 projektov in s tem je soglašal tudi OU. Podoben primer se je zgodil na NO v letu 2008, kjer je bil obravnavan le en predlog za spremembo operacije. Razlog za potrjevanje je potrebno soglasje NO, saj je v potrjenih instrumentih določeno, da se morebitne spremembe operacij potrjujejo izjemoma in s soglasjem NO. V takih primerih naj bi praviloma odločilo PT in OU, ker pa zapis v potrjenih instrumentih zahteva obravnavo na NO, je gradivo uvrščeno na redno sejo NO. Prosil je še ga. Mojco Šteblaj, da predstavi ključna izhodišča za predlog, ki je bil posredovan OU.

ga. Mojca Šteblaj (SVLR) je povedala, do so na SVLR-PT izvedli štiri javne razpise v letih 2007 in 2008. Predvideno je bilo triletno izvajanje operacij. Operacije iz prvega in drugega razpisa naj bi se 30.9.2009 zaključile. V začetku leta 2009 se je začelo pregledovanje izvajanja preko 400 operacijah in za 93 so ugotovili, da je bila v letu 2008 realizacija 60% in da je v prihodnjih letih potrebno zagotoviti preostala sredstva za sofinanciranje operacij. Predvsem pa so želeli preveriti, ali se bodo posamezne operacije lahko zaključile kot je predvideno, ali je izvajanje ogroženo ali gre samo za zakasnitev. K temu so aktivno pristopili februarja 2009, ko so na enak način pozvali vse upravičence, ki so imeli sklenjene pogodbe. Opredelili so mejnike v smislu pridobljenega gradbenega dovoljenja, lastniških pravic, izbranih izvajalcev in na osnovi pridobljenih podatkov za posamezno operacijo tudi predlagali določene ukrepe. Nekaterim upravičencem so predlagali odstop od pogodbe, v kolikor v februarju 2009 niso imeli pridobljenega gradbenega dovoljenja, urejenih lastniških zadev ali izbranih izvajalcev. Nato so preverili, kateri so bili razlogi, da operacija zamuja in kakšna je realnost za zaključek do 30.9.2009. To so storili od operacije do operacije in na ta način so prišli do predloga za podaljšanje roka za izvedbo 93-ih operacij do 30.6.2010.

g. Marko Eržen (MG) je poudaril, da je bilo v JR zapisano: "razen v izjemnih primerih in ob soglasju nadzornega odbora,…" O izjemnih primerih po njegovem mnenju pomeni, ko gre za požare, povodenj, potrese in podobno... Glede na to, da je bilo v predlogu v drugem odstavku zapisano, da gre za izvajanje 87 operacij, v nadaljevanju pa, da gre za 93, je v tem dokumentu napaka. NO potrjuje podaljšanje roka za zaključek operacij, ki je predviden 30.9.2009 do 30.6.2010. JR je bil objavljen v Uradnem listu RS, vendar se lahko predvideva, da se določeni prejemniki niso prijavili, ker so vedeli, da v tako kratkem roku teh aktivnosti ne morejo izvesti.

g. Andreas von Busch (EK, DG Regio) je povedal, da se je pogovor na to temo odvijal na zadnjem NO, kjer je EK izpostavila smiselnost in upravičenost potrjevanja tovrstnih odločb glede posameznih projektov na ravni NO. Komisija ugotavlja, da se je ta razpisni pogoj v okviru zadnjega razpisa že spremenil. Komisija ugotavlja, da je prišlo do preveritve uresničevanje pogojev iz predhodnih razpisov (možnost datuma zaključka za vse projekte do 30.9.2009). Glede izjemnih primerov se pogoj ne nanaša na zahteve finančne uredbe, kjer se govori o višji sili (»force majeure«). To je le izjemen primer (»exceptional case«) za doseganje ciljev in kazalnikov. 
Drug problem se je pojavil pri podaljšanju rokov za projekte komunalnega omrežja zaradi razmejitve med OP ROPI in OP RR. Na tehničnem sestanku se je ugotovilo, da so veliki projekti v okviru OP ROPI najverjetneje povezani, zaradi česar lahko pride do navzkrižja s členom 39 Uredbe 1083/2006. Zato je EK zaprosila za dodatno razlago. Kazalniki so doseženi tudi s projekti v okviru OP ROPI, zato ni jasno, kako sta oba OP-ja razmejena, saj obstaja kazalnik število prebivalcev priključenih na kanalizacijski sistem v obeh OP-jih. 

g. Josip Mihalic (SVLR) je povedal, da je v predlogu dejansko 93 primerov v celoti v nadaljevanju in ne 87 kot je napačno v predlogu zapisano. Glede razmejitve med OP RR in OP ROPI bodo konec junija 2009 potekala usklajevanja z EK in aktivnosti so že stekle. V vsakem primeru se OU strinja s predlogom PT in ga je potrdil, sedaj pa prosi OU še za soglasje NO.

g. Andreas von Busch (EK, DG Regio) je še enkrat pojasnil terminologijo, da ne gre za višjo silo (»force majeure«) ampak izjemen primer (»exceptional case«).
g. Josip Mihalic (SVLR) je povedal, da se strinja.
ga. Mojca Šteblaj (SVLR) je povedala, da je razumela izjemen primer (»exceptional case«) kot primer, ki odstopa od pravila, ki je zapisano, da je skrajni rok za posredovanje zahtevka 30.9.2009. Upravičencem so postavili pogoje in dopustili prijave na javni razpis v začetni fazi operacij, nato pa so se v posameznih primerih upravičenci soočali z neobičajno dolgimi postopki pridobivanja zemljišč ali gradbenih dovoljenj. V kolikor se je upravičenec soočil z revizijami postopkov javnih naročil, so tudi to smatrali kot upravičen razlog za zamik. V kolikor se je zaradi optimiziranja posameznih rešitev povečala vrednost investicije za več kot 20%, se lokalne skupnostmi morajo prilagajati s proračuni in potrebujejo še eno proračunsko leto, da zaključijo projekte. Med razlogi je tudi izpad predvidenega vira financiranja. Kot PT bi odobrili podaljšanja za tri četrtine leta ali manj, ne da bi s tem ogrozili zaključek operacije. 

ga. Marjana Dermelj (SVREZ) je opozorila na širši kontekst proračunske dinamike, ki jo bo ta zamik povzročil.

ga. Mojca Šteblaj (SVLR) je pojasnila, da so finančne spremembe že upoštevane pri pripravi sprememb proračuna za leto 2009.

ga. Marjana Dermelj (SVREZ) je še vprašala, kaj pa v letu 2010?

ga. Mojca Šteblaj (SVLR) je povedala, da so na OU poslali tabelo, iz katere je razvidno, kakšne so finančne obveznosti oziroma, v kolikšni meri se prenašajo v 2009 in 2010. Vse so v okviru evidenčnega projekta, ki je veljaven. Za leto 2009 so zagotovljena sredstva tudi v okviru zadnjega predloga rebalansa proračuna RS, za leto 2010 pa so v okvirih, kot je bilo predvideno po evidenčnem projektu in se bo prilagajala dinamika prihodnjih razpisov.
g. Marko Eržen (MG) je vprašal, ali gre za podaljšanje za eno proračunsko leto do 30.6.2010. Iz dokumenta je razvidno, da gre v določenih primerih za podaljšanje do 30.9.2011 in 30.6.2012, kar ni eno proračunsko leto.
ga. Mojca Šteblaj (SVLR) je pojasnila, da je za NO pripravljen sklep, da NO soglaša s podaljšanjem roka za izvedbo projektov. Odgovorila je na vprašanje, zakaj dva različna datuma? Prvi in drugi JR predvidevata zaključek 30.9.2009 in podaljšanje do 30.6.2010. Tretji in četrti JR za operacije, ki naj bi se zaključile 30.9.2010, pa podaljšanje do 30.6.2011 za zaključek izvedbe operacije. Na primer: izgradnja kanalizacijskega omrežja naj bi se zaključila 30.9.2009, vendar je upravičenec predlagal podaljšanje do 30.6.2010. Ker so bili cilji operacije v pogodbi zelo zavezujoči, vendar nekateri upravičenci niso upoštevali realnosti priključevanja posameznih uporabnikov. Gre za poenotenje, da se lahko priključevanje v tem primeru doseže v dveh letih po samem zaključku operacije. Zato to nima posledic za proračun RS niti za občinski proračun, ker se izplačila zaključijo 30.6.2010. V času od 30.6.2010 do 30.6.2012 bodo potekala priključevanja posameznih uporabnikov na omrežje. Potekala bodo v skladu z občinskimi odloki in nemogoče je zagotoviti hkratno priključitev vseh uporabnikov v trenutku zaključka operacije.

ga. Alenka Avberšek (GZS) je vprašala, ali se bo zaradi spremenjenih okoliščin za gospodarstvo spremenili cilji na projektih, ki so bili pripravljeni v drugačnih razmerah. Ali je mogoče sprejeti enako stališče do možnosti podaljševanja rokov za izvajanje projektov v gospodarstvu?

g. Josip Mihalic (SVLR) je povedal, da so se s podobnimi primeri srečevali na področju podjetništva, ki so jih obravnavali od primera do primera. V tem primeru odloča PT MG, ki je zavzelo razumevajoče stališče do takih primerov. 

g. Andreas von Busch (EK, DG Regio) je pojasnil, da je predloženi predlog izjemen primer, ker je bilo v razpisnih pogojih zapisano, da mora NO soglašati s podaljšanjem roka. Mnenje Komisije je, da se zagotovi tekoče izvajanje projektov, saj gre za izjemen primer glede podaljšanje roka za izvedbo projektov tega specifičnega razpisa, da bi dosegli cilje. V interesu izvajanja programa je, da bi dosegli cilje. Komisija ob prejemu končnega zahtevka preveri dosežene cilje in če ti niso doseženi, uvede finančne popravke.
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) je dala predlog za soglasje NO k podaljšanju roka za izvedbo projektov v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete  »Razvoj regij« na glasovanje: ZA je bilo 11 članov ali namestnikov po pooblastilu, nihče ni bil proti, 14 je bilo vzdržanih, poimensko so se vzdržali trije člani NO:
ga. Marjana Dermelj (SVREZ) je poudarila, da se vzdrži, ne da je proti.

g. Marko Eržen (MG) je povedal, da se ravno tako vzdrži.
g. Leon Ravnikar (MKGP) je povedal, da se ravno tako vzdrži.
V skladu z 12. členom Poslovnika NO za OP krepitve regionalnih razvojnih potencialov (OP RR) za obdobje 2007–2013 in za OP razvoj okoljske in prometne infrastrukture (OP ROPI) za obdobje 2007–2013, junij 2009, da je odločitev NO na seji sprejeta, če se zanjo odloči večina članov ali namestnikov nadzornega odbora, ki so glasovali, zato je bil sprejet sklep:

Sklep št. 12: NO soglaša s podaljšanjem roka za izvedbo projektov v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete  »Razvoj regij«.
Točka 15. Razno
Ga. Marie-Hélène Fassotte (EK, DG Env) je spomnila, da naj bi OU imenoval člana v Evropsko okoljsko mrežo »European Network of Environment Authorities«. Mreža pomaga vključiti vidik okolja in trajnostnega razvoja v OP kohezijske politike. V mreži je predstavnik MOP-a, vendar je bilo na zadnjem plenarnem zasedanju predlagano, da OU pošlje tudi svojega predstavnika, saj je neposredno zadolžen za vključevanje okoljskega vidika v kohezijsko politiko. ga. Fassotte je obvestila člane NO o objavi poročila Komisije o prilagajanju podnebnim spremembam, ki predstavlja okvir za presojo okoljskih tveganj, kar lahko prispeva k vključevanju podnebnih sprememb v programe in načrte. Podala je še informacijo s konference v Atenah, da je pomembno sistemsko varstvo narave in ne le varstvo vrst. ga. Fassotte je še opozorila, da EK do konca leta 2009 pričakuje načrt upravljanja povodja s strani MOP. 

ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) se je glede imenovanja predstavnika OU v Evropsko okoljsko mrežo opravičila in bo EK obvestila v prihodnjih dneh. 

g. Marc Botman (EK, DG Regio) je povedal, da je do konca leta 2009 potrebno Komisiji poslati Poročilo o uresničevanju nacionalne strategije za leto 2009 (»National Strategic Reports 2009«) in za ta dokument je COCOF objavil posodobljeno strukturo. Poudaril je še, da je pomembno zagotoviti zadostno število osebja na OU za upravljanje sredstev. Pohvalil je, da je bila Slovenija v letu 2008 med finalisti »Regio stars«. Pozval je, da bi se Slovenija do 17. julija 2009 prijavila z dobrimi projekti. Ob zaključku je poudaril, da je bil sestanek zelo produktiven, da je bil dosežen napredek ter da so bile izpostavljene kritične točke. Za sistem ISARR je pomembno, da so vsi podatki v sistemu in da ne prihajajo z zamudo ter da se redno ažurirajo.
ga. Alenka Temeljotov Salaj (SVLR) se je na koncu zahvalila vsem sodelujočim za udeležbo in sodelovanje na NO ter tolmačicam za tolmačenje. Vse pa je povabila na veliki informativni dogodek za OP RR 12.10.2009 na Brdo. 
POVZETEK SKLEPOV:

Sklep št. 1: Nadzorni odbor je sklepčen.

Sklep št. 2: Nadzorni odbor sprejme predlagani dnevni red.

Sklep št. 3: NO potrdi Poslovnik NO za OP krepitve regionalnih razvojnih potencialov (OP RR) za obdobje 2007–2013 in za OP razvoj okoljske in prometne infrastrukture (OP ROPI) za obdobje 2007–2013, junij 2009.

Sklep št. 4: NO potrdi Zapisnik 2. seje Nadzornega odbora za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013, 30. maj 2008.

Sklep št. 5:  NO se je seznanil z izvajanjem Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in potrdil Letno poročilo za leto 2008 o izvajanju Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013. NO pooblašča Organ upravljanja, da pred pošiljanjem poročila EK izvede redakcijske popravke in poročilo posreduje EK v določenem roku, to je do 30.6.2009.

Sklep št. 6: NO se je seznanil z izvajanjem Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013 in potrdil Letno poročilo za leto 2008 za Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013. NO pooblašča Organ upravljanja, da pred pošiljanjem poročila EK izvede redakcijske popravke in Letno poročilo posreduje EK v določenem roku, to je najkasneje do 30.6.2009.

Sklep št. 7: NO se je seznanil z delovanjem informacijskega sistema ISARR.  

Sklep št. 8: NO se je seznanil s finančno realizacijo Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013 za obdobje 2007-2013.

Sklep št. 9: NO se je seznanil s poročilom Urada RS za nadzor proračuna.

Sklep št. 10: NO se je seznanil z Načrtom vrednotenja za Operativni program krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013 in Operativni program razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007-2013 in ga potrdil.

Sklep št. 11: NO se je seznanil z aktivnostmi v okviru obveščanja in informiranja javnosti ter predstavitvijo sprememb komunikacijskega načrta za izvajanje obveščanja javnosti od 2007 do 2013.
Sklep št. 12: NO soglaša s podaljšanjem roka za izvedbo projektov v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete  »Razvoj regij«.
Zapisnik napisala:

Janika Gregorič Zečevič

Sekretarka NO za OP RR in ROPI za obdobje 2007-2013

mag. Mateja Čepin

predsednica nadzornega odbora 

OP RR IN ROPI za obdobje 2007-2013
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