POVZETEK ZA DRŽAVLJANE 

Kohezijska politika je ena osrednjih politik, ki na območju Evropske unije prispeva k spodbujanju dolgoročne rasti, ustvarjanju novih delovnih mest in trajnostnemu razvoju ter je tako eden ključnih instrumentov spodbujanja konkurenčnosti. Tudi v Republiki Sloveniji. 

Sredstva evropskih strukturnih skladov in Kohezijskega sklada so na primer v letu 2015 v naši državi predstavljala 7,5% vseh proračunskih prihodkov, zato si ni težko predstavljati pomena, ki ga imajo ta sredstva na področju razvojne politike države. 

In prav v naš nadaljnji uspešen razvoj vlagamo 3,2 milijardi evrov, ki so v obdobju 2014–2020 na voljo Republiki Sloveniji, torej v področja, ki so ključna za večjo gospodarsko rast in ustvarjanje novih delovnih mest. V primerjavi z obdobjem 2007–2014 je Republika Slovenija upravičena za slabo milijardo evrov manj, zato je cilj države njihovo pametno upravljanje, z jasno opredeljeno strategijo, konkretnimi cilji in učinki, kar smo jasno zapisali tudi v normativne podlage za koriščenje sredstev. V letu 2015 so bile v celoti sprejete, hkrati pa smo  intenzivirali tudi pripravo organizacijskih struktur za učinkovit sistem izvajanja Operativnega programa za (v nadaljevanju OP). Nadaljevali smo s pripravo dokumentacij za potrditev in izvedbo operacij v okviru vseh prednostnih osi, prav tako pa so bili izvedeni nekateri ključni koraki za izpolnitev predhodnih pogojenosti; sprejeta je bila Slovenska strategija pametne specializacije - S4; pripravljena je bila Predhodna ocena za izvajanje finančnih instrumentov v Sloveniji; potrjena je bila Resolucija o nacionalnem načrtu zdravstvenega varstva 2015 – 2020. Izvajali so se tudi ukrepi za izpolnitev predhodnih pogojenosti na prednostni naložbi (v nadaljevanju PN) 4.1. in PN 4.3.

Republika Slovenija je na Evropsko komisijo posredovala vlogo za veliki projekt Avtocesta A4: Draženci – Gruškovje (PN 7.3.), usklajevanje vloge je bilo zaključeno v drugi polovici leta 2015, aprila 2016 pa je Evropska komisija Republiki Sloveniji, kot eni prvih držav članic v programskem obdobju 2014-2020, potrdila ta veliki projekt. 

Med drugim so bili doseženi tudi nekateri ključni dogovori med ministrstvi ter ostalimi vključenimi v izvedbo prednostnih osi, kot je na področju krepitve aplikacij IKT za e-upravo, e-učenje, e-vključenost, e-kulturo in e-zdravje (PN 2.2.), na področju aktivnega vključevanja, vključno s spodbujanjem enakih možnosti in dejavnega sodelovanja ter izboljšanja zaposljivosti (PN 9.1.). Na nekaterih področjih sicer beležimo nekoliko počasnejšo dinamiko priprave operacij, od predvidene, vendar je Organ upravljana z aktivnim usklajevanjem z vključenimi ministrstvi pripomogel k hitrejši pripravi izhodišč za izvedbo, ki je predvidena v začetku leta 2016.    

Prav tako je v letu 2015 potekalo izvajanje osmih projektov s področja pitne vode ter projekta s področja odpadne vode v okviru PN 6.1. Objavljen je bil javni razpis za vzpostavitev trajnostnega načrtovanja prometa v slovenskih občinah s sofinanciranjem izdelave celostnih prometnih strategij (PN 4.4.). Z namenom spodbujanja zaposlovanja in transnacionalne mobilnosti delovne sile pa so se le letu 2015 pričele izvajati štiri neposredno potrjene operacije ter javni razpis za znižanje brezposelnosti mladih. Med navedenimi operacijami je tudi program Prvi izziv, ki ga EU sofinancira iz Pobude za zaposlovanje mladih (YEI) in Evropskega socialnega sklada (ESS). Namenjen je spodbujanju zaposlovanja mladih, ki niso zaposleni in se ne izobražujejo ali usposabljajo, v starosti od 15 do 29 let v kohezijski regiji Vzhodna Slovenija. Mladi iz ciljne skupine se vključijo v subvencionirano zaposlitev pri delodajalcih v obliki delovnega razmerja za obdobje 15 mesecev. Javno povabilo je bilo s strani upravičenca (ZRSZ) objavljeno 30. 11. 2015. V mesecu dni izvajanja programa je bilo sklenjenih 74 pogodb z delodajalci in 39 pogodb z vključenimi osebami. V program naj bi se sicer vključilo 2.859 mladih. V izvedbi je bil tudi javni razpis za povečanje stopnje profesionalnosti nevladnim organizacijam (PO 11).

Torej, Republika Slovenija je v aktivnem izvajanju programskega obdobja 2014–2020. V celoti je bil sprejet normativni okvir za dejanski začetek izvajanja in objave razpisov s strani resornih ministrstev ter dejanski dostop do sredstev za upravičence. 

Cilj države je namreč uspešno, učinkovito in v rezultate usmerjeno koriščenje sredstev in krepitev zaupanja državljanov v njihovo upravljanje.

